Eidgenössisches Departement für Verteidigung,

Bevölkerungsschutz und Sport VBS

Bundesamt für Sport BASPO Sportpolitik und Ressourcen

# PARLAMENTARISCHE VORSTÖSSE IM BEREICH DES SPORTS 2002 - 2023

National- und Ständerat

Stand 31.03.2023

#### Inhalt

Motionen	2
Postulate	7
Interpellationen	10
Anfragen	
Parlamentarische Initiativen	
Erklärungen	
Fragestunde	20
Petitionen	26
BR-Geschäfte	26
Standesinitiativen	27

31.03.2023/nbe 1/27

#### Motionen

23.3003	Motion der WBK-N vom 19.01.2023
20.000	J+S-Beiträge auch für niederschwellige Angebote in Offenen Sporthallen
	5-6 Bolling Gader for Thousand
22.4527	Motion von NR Lilian Studer vom 16.12.2022
	"Swiss Sport Integrity" auch als Melde- und Untersuchungsstelle für Nicht-
	Mitglieder von Swiss Olympic im Leistungsbereich zugänglich machen
22.4347	Motion von NR Rocco Cattaneo vom 13.12.2022
	Mehr Inklusion in der Armee, im Zivildienst und im Zivilschutz
22.4167	Motion von NR Florence Brenzikofer vom 29.09.2022
	Motion für eine 10-Franken-Tageskarte für den öV Schweiz für Jugendliche
	bis 27
21.4299	Motion von NR Meret Schneider vom 01.10.2021
	Keine tierquälerischen Hilfsmittel im Pferdesport
21.3420	Motion von NR Diana Gutjahr vom 19.03.2021
	Tour de Suisse der Frauen. Defizitgarantie durch den Bund
21.3419	Motion von NR Aline Trede vom 19.03.2021
	Tour de Suisse der Frauen. Defizitgarantie durch den Bund
21.3216	Motion von NR Greta Gysin vom 17.03.2021
	Unterstützung für Spitzensportlerinnen und Spitzensportler am Ende ihrer
	Karriere
20.4593	Motion von NR Simon Stadler vom 17.12.2020
	Prüfungsfreier Zugang mit der Berufsmatura zu pädagogischen Hochschu-
	len für die Ausbildung zur Primarlehrperson
20.4341	Motion WBK-N vom 19.11.2020
	Misshandlungen im Schweizer Sport. Schaffung einer unabhängigen natio-
	nalen Anlauf- oder Meldestelle
20.4331	Motion WBK-S vom 09.11.2020
	Misshandlungen im Schweizer Sport. Schaffung einer unabhängigen natio-
	nalen Anlauf- oder Meldestelle
20.3929	Motion WBK-N vom 13.08.2020
	Anpassung der Sportförderungsverordnung betreffend Darlehen zur Sicher-
	stellung des Betriebs der Fussball- und Eishockeyligen
20.3850	Motion NR Céline Widmer vom 19.06.2020
	Keine Besteuerung nach dem Aufwand bei Verwaltungsratstätigkeit
19.4114	Motion NR Sebastian Frehner vom 24.09.2019
	Gesetzlose Zustände bei Spielertransfers im Fussball
19.4069	Motion NR Benjamin Roduit vom 19.09.2019
	Schweizer Kohortenstudie zur Untersuchung der Gesundheit von Kindern
	und Jugendlichen
19.3885	Motion NR Luzi Stamm vom 21.06.2019
	Pflicht zur Gratisübertragung wichtiger Fussballspiele
19.3788	Motion NR Priska Seiler Graf vom 20.06.2019
	Privatisierung der Armeepistole nur bei nachweislichen Sportschützen
19.3667	Motion NR Jacques Bourgeois vom 19.06.2019
	Koordination im Dopingbereich verbessern
18.4150	Motion SR Stefan Engler vom 6.12.2018
	Mitfinanzierung des Trainings- und Wettkampfbetriebs auf Sportanlagen von
	nationaler Bedeutung

31.03.2023/nbe 2/27

18.3145	Motion NR Regula Rytz vom 13.03.2018
	Welche Lehren zieht der Bundesrat aus der Fifa-Resolution des Europara-
	tes?
18.3104	Motion NR Benjamin Roduit vom 08.03.2018
	Keine widersprüchlichen Aussagen bezüglich der Patrouille des Glaciers
18.1011	Motion NR Christoph Eymann vom 15.03.2018
	Unterstützung von Jugendorganisationen durch den Bund bei der Suche
	nach Zeltlagerplätzen mittels Einladung der Interessierten an einen "Runden
	Tisch"
17.4069	Motion NR Silva Semadeni vom 12.12.2017
	Olympische Winterspiele 2026. Das Volk soll entscheiden
17.3667	Motion NR Rosmarie Quaranti vom 18.09.2017
	Statistische Erfassung von "hate crimes" aufgrund von sexueller Orientie-
	rung, Geschlechtsidentität, Geschlechtsausdruck oder Geschlechtsmerkma-
	<u>len</u>
17.3657	Motion NR Pierre-André Page vom 13.09.2017
	Mehrwertsteuer. Beseitigung der Ungleichbehandlung von Sport- und Kul-
	turvereinen
17.3605	Motion NR Gmür-Schönenberger Andrea vom 16.06.2017
	Aufhebung des Moratoriums für neue J+S-Sportarten
17.3014	Motion NR vom 16.02.2017
	Aktionsplan "Gesamtschau Sportförderung". Zusätzliche Mittel zugunsten
	des Nachwuchs-Leistungssports
15.3751	Motion NR Lehman Markus vom 19.06.2015
	Benutzung von E-Mountainbikes in den Bergen. Regelungen anstreben
15.3523	Motion SR Hess Hans vom 08.06.2015
	Erarbeitung eines Auftrages zur Schaffung einer Seilbahn- und Skiliftsamm-
	lung
15.3384	Motion SR Kommission für Wissenschaft, Bildung und Kultur SR vom
	30.04.2015
	Jugend und Sport. Finanzielle Kontinuität für Veranstalter und Kantone si-
15.3383	<u>chern</u> Motion NR Kommission für Wissenschaft, Bildung und Kultur NR vom
15.5565	24.04.2015
	Jugend und Sport. Finanzielle Kontinuität für Veranstalter und Kantone si-
	chern
15.3369	Motion SR Föhn Peter vom 20. März 2015
10.0000	Jugend + Sport
15.3254	Motion NR Lohr Christian vom 19. März 2015
10.0204	Jugend+Sport
15.3143	Motion NR Geissbühler Andrea vom 15. März 2015
10.0140	Cannabispräventionskampagne als wichtiger Beitrag zur Gesundheitsförde-
	rung
13.4271	Motion NR Lohr Christian vom 13. Dezember 2013
10.1271	Mindestens drei nationale Zentren für Schneesport zugunsten des Breiten-
	sports schaffen
13.3616	Motion NR De Buman Dominique vom 21. Juni 2013
	Lancierung und Umsetzung einer Schneesportinitiative
13.3369	Motion WBK-NR vom 02. Mai 2013
10.000	Sportveranstaltungen und Förderung von Nachwuchs- und Spitzensport
13.3070	Motion NR Aebischer Matthias vom 13. März 2013
10.0010	Obligatorischer Schneesporttag in der Oberstufe
12.4014	Motion NR Ribaux Alain vom 28. November 2012
14.7017	Für eine effiziente und einheitliche Bekämpfung von Hooliganismus
	I di cine emziente una emmettiche bekampiang von Hooliganismus

31.03.2023/nbe 3/27

12.3496   Motion NR Noser Ruedi vom 15. Juni 2012		
12.3496   Motion SR Hess Hans vom 13. Juni 2012	12.3581	
Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten 12.3490 Motion NR Wermuth Cédric vom 13. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten 12.3489 Motion NR Romano Marco vom 13. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten 12.3479 Motion NR Lehmann Markus vom 12. Juni 2012 Lärmschutzvorschriften für den Bau und Betrieb von Sportanlagen 12.3474 Motion NR Guhl Bernhard vom 12. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten 12.3455 Motion NR Girod Bastien vom 11. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten 12.3455 Motion NR Rickil Natalie Simone vom 11. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten 12.3432 Motion NR Derder Fathi vom 05. Juni 2012 Leistungssport durch Steuerabzug für Familien fördern 12.3401 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Bekämpfung der Gewalt bei Sportanlässen 12.3017 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Gewalt bei Sportanlässen. Anpassung des Personenbeförderungsgesetzes 11.3645 Motion NR Roux Paul-André vom 16. Juni 2011 Sofortige Vorführung von Hooligans und straffälligen Personen vor eine Richterin oder einen Richter 11.3636 Motion NR Moret Isabelle vom 16. Juni 2011 Ehrenantliche Tätigkelten durch Steuerabzüge fördern und würdigen 11.3033 Motion NR Glanzmann-Hunkeler Ida vom 12. April 2011 Gewalt an Sportveranstaltungen 11.3041 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Koruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport 10.3919 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Koruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport 10.3411 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Koruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport 10.3421 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2009 Unterstützung von internationalen Sportdrossanlässen in der Schweiz 10.3438 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 19. Dezember 2009 NASAK IV Motion NR Kiener Nellen Margret vom 19. Dezember		Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten
12.3490   Motion NR Wermuth Cédric vom 13. Juni 2012	12.3496	Motion SR Hess Hans vom 13. Juni 2012
Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten  12.3439 Motion NR Romano Marco vom 13. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten  12.3479 Motion NR Lehmann Markus vom 12. Juni 2012 Lärmschutzvorschriften für den Bau und Betrieb von Sportanlagen Motion NR Guhl Bernhard vom 12. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten  12.3465 Motion NR Girod Bastien vom 11. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten  12.3455 Motion NR Rickli Natalie Simone vom 11. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten  12.3432 Motion NR Rickli Natalie Simone vom 11. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten  12.3432 Motion NR Derder Fathi vom 05. Juni 2012 Leistungssport durch Steuerabzug für Familien fördern  12.3018 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Bekämpfung der Gewalt bei Sportanlässen  12.3017 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Gewalt bei Sportanlässen. Anpassung des Personenbeförderungsgesetzes  11.3645 Motion NR Roux Paul-André vom 16. Juni 2011 Sofortige Vorführung von Hooligans und straffälligen Personen vor eine Richterin oder einen Richter  11.3636 Motion NR Moret Isabelle vom 16. Juni 2011 Ehrenamtliche Tätigkeiten durch Steuerabzüge fördern und würdigen  11.3333 Motion NR Glanzmann-Hunkeler Ida vom 12. April 2011 Gewalt an Sportveranstaltungen  11.3081 Motion NR Bürdler Marjaret vom 17. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport  10.3414 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport  10.3429 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport  10.3430 Motion NR Süchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport  10.3431 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2009  NASAK IV Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezem		Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten
12.3489   Motion NR Romano Marco vom 13. Juni 2012   Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten	12.3490	Motion NR Wermuth Cédric vom 13. Juni 2012
Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten		Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten
12.3479 Motion NR Lehmann Markus vom 12. Juni 2012 Lärmschutzvorschriften für den Bau und Betrieb von Sportanlagen 12.3474 Motion NR Guhl Bernhard vom 12. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten 12.3465 Motion NR Girod Bastien vom 11. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten 12.3455 Motion NR Rickli Natalie Simone vom 11. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten 12.3432 Motion NR Derder Fathi vom 05. Juni 2012 Leistungssport durch Steuerabzug für Familien fördern 12.3018 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Bekämpfung der Gewalt bei Sportanlässen 12.3017 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Gewalt bei Sportanlässen. Anpassung des Personenbeförderungsgesetzes 11.3645 Motion NR Roux Paul-André vom 16. Juni 2011 Sofortige Vorführung von Hooligans und straffälligen Personen vor eine Richterin oder einen Richter 11.3636 Motion NR Moret Isabelle vom 16. Juni 2011 Ehrenamtliche Tätigkeiten durch Steuerabzüge fördern und würdigen 11.3033 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 10. März 2011 Sewalt an Sportveranstaltungen 11.3083 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 10. März 2011 Steuerabzug für Freiwilligenarbeit 10.4136 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport 10.3919 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010 Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung 10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping 10.3441 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Proiekts Jugend + Sport Kinder 10.4366 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Proiekts Jugend + Sport Kinder 10.4366 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Proiekts Jugend + Sport Kinder 10.4369 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien 10.35	12.3489	Motion NR Romano Marco vom 13. Juni 2012
Lärmschutzvorschriften für den Bau und Betrieb von Sportanlagen 12.3474 Motion NR Guhl Bernhard vom 12. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten 12.3465 Motion NR Girod Bastien vom 11. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten 12.3455 Motion NR Rickil Natalie Simone vom 11. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten 12.3452 Motion NR Derder Fathi vom 05. Juni 2012 Leistungssport durch Steuerabzug für Familien fördern 12.3018 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Bekämpfung der Gewalt bei Sportanlässen 12.3017 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Gewalt bei Sportanlässen. Anpassung des Personenbeförderungsgesetzes 12.3017 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Gewalt bei Sportanlässen. Anpassung des Personenbeförderungsgesetzes 13.3645 Motion NR Roux Paul-André vom 16. Juni 2011 Sofortige Vorführung von Hooligans und straffälligen Personen vor eine Richterin oder einen Richter 11.3636 Motion NR Moret Isabelle vom 16. Juni 2011 Gewalt an Sportveranstaltungen 11.3031 Motion NR Glanzmann-Hunkeler Ida vom 12. April 2011 Gewalt an Sportveranstaltungen 11.3083 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 10. März 2011 Steuerabzug für Freiwilligenarbeit 10.4136 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport 10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010 Koruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport 10.3421 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010 Steuerabzug für Ieistungssportbezogene Grundausbildung 10.3232 Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009 Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz 10.3468 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder 10.367 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien 10.3		Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten
12.3474 Motion NR Guhl Bernhard vom 12. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wässersportarten Notion NR Girod Bastien vom 11. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wässersportarten 12.3455 Motion NR Rickli Natalie Simone vom 11. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wässersportarten 12.3432 Motion NR Derder Fathi vom 05. Juni 2012 Leistungssport durch Steuerabzug für Familien fördern 12.3018 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Bekämpfung der Gewalt bei Sportanlässen 12.3017 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Gewalt bei Sportanlässen. Anpassung des Personenbeförderungsgesetzes 11.3645 Motion NR Roux Paul-André vom 16. Juni 2011 Sofortige Vorführung von Hooligans und straffälligen Personen vor eine Richterin oder einen Richter 11.3636 Motion NR Moret Isabelle vom 16. Juni 2011 Ehrenamtliche Tätigkeiten durch Steuerabzüge fördern und würdigen 11.3333 Motion NR Glanzmann-Hunkeler Ida vom 12. April 2011 Gewalt an Sportveranstaltungen 11.3083 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 10. März 2011 Steuerabzug für Freiwilligenarbeit 10.4136 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport 10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010 Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport 10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010 Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung 10.3232 Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009 Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz 10.3466 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder 10.367 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder 10.3686 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008 Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes 10.3698 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	12.3479	Motion NR Lehmann Markus vom 12. Juni 2012
Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten 12.3465 Motion NR Girod Bastien vom 11. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten 12.3455 Motion NR Rickli Natalie Simone vom 11. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten 12.3432 Motion NR Derder Fathi vom 05. Juni 2012 Leistungssport durch Steuerabzug für Familien fördern 12.3418 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Bekämpfung der Gewalt bei Sportanlässen 12.3017 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Gewalt bei Sportanlässen. Anpassung des Personenbeförderungsgesetzes 11.3645 Motion NR Rour Paul-André vom 16. Juni 2011 Sofortige Vorführung von Hooligans und straffälligen Personen vor eine Richterin oder einen Richter 11.3636 Motion NR Glanzmann-Hunkeler Ida vom 12. April 2011 Gewalt an Sportveranstaltungen 11.3333 Motion NR Glanzmann-Hunkeler Ida vom 12. April 2011 Gewalt an Sportveranstaltungen 11.3083 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 10. März 2011 Steuerabzug für Freiwilligenarbeit 10.4136 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport 10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010 Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport 10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010 Steuerabzug für Ieistungssportbezogene Grundausbildung 10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung 10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Steuerabzug von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz 10.3466 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder 10.367 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder 10.3686 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008 Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes 10.3697 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007 Schulschwimmen für alle 10.3594		Lärmschutzvorschriften für den Bau und Betrieb von Sportanlagen
12.3465 Motion NR Girod Bastien vom 11. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten Motion NR Rickli Natalie Simone vom 11. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten 12.3432 Motion NR Derder Fathi vom 05. Juni 2012 Leistungssport durch Steuerabzug für Familien fördern 12.3018 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Bekämpfung der Gewalt bei Sportanlässen 12.3017 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Gewalt bei Sportanlässen Anpassung des Personenbeförderungsgesetzes 12.3017 Motion NR Roux Paul-André vom 16. Juni 2011 Gewalt bei Sportanlässen Anpassung des Personenbeförderungsgesetzes 13.3645 Motion NR Roux Paul-André vom 16. Juni 2011 Sofortige Vorführung von Hooligans und straffälligen Personen vor eine Richter Motion NR Moret Isabelle vom 16. Juni 2011 Ehrenamtliche Tätigkeiten durch Steuerabzüge fördern und würdigen 11.3333 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 10. März 2011 Gewalt an Sportveranstaltungen 11.3083 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 10. März 2011 Steuerabzug für Freiwilligenarbeit 10.4136 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport 10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010 Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport 10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010 Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung 10.322 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping 10.3466 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 NaSAK IV 10.3767 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder 10.3865 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008 Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes 10.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007 Schulschwimmen für alle 107.3694 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	12.3474	Motion NR Guhl Bernhard vom 12. Juni 2012
Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten 12.3455 Motion NR Rickli Natalie Simone vom 11. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten 12.3432 Motion NR Derder Fathi vom 05. Juni 2012 Leistungssport durch Steuerabzug für Familien fördern 12.3018 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Bekämpfung der Gewalt bei Sportanlässen 12.3017 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Gewalt bei Sportanlässen. Anpassung des Personenbeförderungsgesetzes 11.3645 Motion NR Roux Paul-André vom 16. Juni 2011 Sofortige Vorführung von Hooligans und straffälligen Personen vor eine Richterin oder einen Richter 11.3636 Motion NR Moret Isabelle vom 16. Juni 2011 Ehrenamtliche Tätigkeiten durch Steuerabzüge fördern und würdigen 11.3333 Motion NR Glanzmann-Hunkeler Ida vom 12. April 2011 Gewalt an Sportveranstaltungen 11.3083 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 10. März 2011 Steuerabzug für Freiwilligenarbeit 10.4136 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport 10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010 Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport 10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010 Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung 10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping 10.3428 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping 10.3436 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Jnterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz 10.3466 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008 Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes 10.365 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008 Förderung des Projekts Jugend + Sport Kinder 10.368 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007		Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten
12.3455 Motion NR Rickli Natalie Simone vom 11. Juni 2012 Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten 12.3432 Motion NR Derder Fathi vom 05. Juni 2012 Leistungssport durch Steuerabzug für Familien fördern 12.3018 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Bekämpfung der Gewalt bei Sportanlässen 12.3017 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Gewalt bei Sportanlässen. Anpassung des Personenbeförderungsgesetzes 11.3645 Motion NR Roux Paul-André vom 16. Juni 2011 Sofortige Vorführung von Hooligans und straffälligen Personen vor eine Richterin oder einen Richter 11.3636 Motion NR Moret Isabelle vom 16. Juni 2011 Ehrenamtliche Tätigkeiten durch Steuerabzüge fördern und würdigen 11.3033 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 12. April 2011 Gewalt an Sportveranstaltungen 11.3083 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 10. März 2011 Steuerabzug für Freiwilligenarbeit 10.4136 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport 10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010 Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport 10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010 Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung 10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping 10.3438 Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009 Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz 10.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009 NASAK IV 10.3476 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008 Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes 10.365 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008 Förderung des Projekts Jugend + Sport Kinder 10.368 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2007 Schulschwimmen für alle 10.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	12.3465	Motion NR Girod Bastien vom 11. Juni 2012
Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten		Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten
12.3432   Motion NR Derder Fathi vom 05. Juni 2012   Leistungssport durch Steuerabzug für Familien fördern	12.3455	Motion NR Rickli Natalie Simone vom 11. Juni 2012
Leistungssport durch Steuerabzug für Familien fördern 12.3018 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Bekämpfung der Gewalt bei Sportanlässen 12.3017 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Gewalt bei Sportanlässen. Anpassung des Personenbeförderungsgesetzes 11.3645 Motion NR Roux Paul-André vom 16. Juni 2011 Sofortige Vorführung von Hooligans und straffälligen Personen vor eine Richterin oder einen Richter 11.3636 Motion NR Moret Isabelle vom 16. Juni 2011 Ehrenamtliche Tätigkeiten durch Steuerabzüge fördern und würdigen 11.3333 Motion NR Glanzmann-Hunkeler Ida vom 12. April 2011 Gewalt an Sportveranstaltungen 11.3083 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 10. März 2011 Steuerabzug für Freiwilligenarbeit 10.4136 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport 10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010 Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport 10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010 Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung 10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping 09.4238 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping 09.4238 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2009 Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz 09.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009 NASAK IV 08.3767 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder 08.3665 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008 Finanzierung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien 07.3698 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007		Gleichstellung des Kitesurfens mit anderen Wassersportarten
12.3018 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Bekämpfung der Gewalt bei Sportanlässen 12.3017 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Gewalt bei Sportanlässen. Anpassung des Personenbeförderungsgesetzes 11.3645 Motion NR Roux Paul-André vom 16. Juni 2011 Sofortige Vorführung von Hooligans und straffälligen Personen vor eine Richterin oder einen Richter 11.3636 Motion NR Moret Isabelle vom 16. Juni 2011 Ehrenamtliche Tätigkeiten durch Steuerabzüge fördern und würdigen 11.3333 Motion NR Glanzmann-Hunkeler Ida vom 12. April 2011 Gewalt an Sportveranstaltungen 11.3083 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 10. März 2011 Steuerabzug für Freiwilligenarbeit 10.4136 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport 10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010 Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport 10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010 Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung 10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping 10.3428 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping 10.3466 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Interstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz 10.3466 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder 10.3657 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder 10.3658 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008 Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien 10.3694 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007 Schulschwimmen für alle 10.3694 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	12.3432	Motion NR Derder Fathi vom 05. Juni 2012
Bekämpfung der Gewalt bei Sportanlässen		Leistungssport durch Steuerabzug für Familien fördern
Bekämpfung der Gewalt bei Sportanlässen	12.3018	Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012
12.3017 Motion Sicherheitspolitische Kommission NR vom 21. Februar 2012 Gewalt bei Sportanlässen. Anpassung des Personenbeförderungsgesetzes  Motion NR Roux Paul-André vom 16. Juni 2011 Sofortige Vorführung von Hooligans und straffälligen Personen vor eine Richterin oder einen Richter  11.3636 Motion NR Moret Isabelle vom 16. Juni 2011 Ehrenamtliche Tätigkeiten durch Steuerabzüge fördern und würdigen  Motion NR Glanzmann-Hunkeler Ida vom 12. April 2011 Gewalt an Sportveranstaltungen  11.3083 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 10. März 2011 Steuerabzug für Freiwilligenarbeit  10.4136 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport  10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010 Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport  10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010 Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung  10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping  10.4238 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping  10.4238 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009 Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz  10.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009 NASAK IV  10.3657 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder  10.3658 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008 Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  10.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007 Schulschwimmen für alle  10.3694 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007		
Gewalt bei Sportanlässen. Anpassung des Personenbeförderungsgesetzes  11.3645 Motion NR Roux Paul-André vom 16. Juni 2011 Sofortige Vorführung von Hooligans und straffälligen Personen vor eine Richterin oder einen Richter  11.3636 Motion NR Moret Isabelle vom 16. Juni 2011 Ehrenamtliche Tätigkeiten durch Steuerabzüge fördern und würdigen  11.3333 Motion NR Glanzmann-Hunkeler Ida vom 12. April 2011 Gewalt an Sportveranstaltungen  11.3083 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 10. März 2011 Steuerabzug für Freiwilligenarbeit  10.4136 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport  10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010 Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport  10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010 Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung  10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping  10.4238 Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009 Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz  10.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009 NASAK IV  10.3657 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder  10.3665 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008 Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien  10.3694 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	12.3017	
Sofortige Vorführung von Hooligans und straffälligen Personen vor eine Richterin oder einen Richter  11.3636 Motion NR Moret Isabelle vom 16. Juni 2011 Ehrenamtliche Tätigkeiten durch Steuerabzüge fördern und würdigen  11.3333 Motion NR Glanzmann-Hunkeler Ida vom 12. April 2011 Gewalt an Sportveranstaltungen  11.3083 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 10. März 2011 Steuerabzug für Freiwilligenarbeit  10.4136 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport  10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010 Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport  10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010 Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung  10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping  09.4238 Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009 Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz  09.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009 NASAK IV  08.3767 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder  08.3665 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008 Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  08.3657 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008 Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien  07.3698 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007		
Richterin oder einen Richter  11.3636 Motion NR Moret Isabelle vom 16. Juni 2011 Ehrenamtliche Tätigkeiten durch Steuerabzüge fördern und würdigen  11.3333 Motion NR Glanzmann-Hunkeler Ida vom 12. April 2011 Gewalt an Sportveranstaltungen  11.3083 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 10. März 2011 Steuerabzug für Freiwilligenarbeit  10.4136 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport  10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010 Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport  10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010 Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung  10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping  10.3428 Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009 Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz  10.3466 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder  10.3657 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008 Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  10.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007 Schulschwimmen für alle  10.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	11.3645	Motion NR Roux Paul-André vom 16. Juni 2011
11.3636 Motion NR Moret Isabelle vom 16. Juni 2011 Ehrenamtliche Tätigkeiten durch Steuerabzüge fördern und würdigen 11.3333 Motion NR Glanzmann-Hunkeler Ida vom 12. April 2011 Gewalt an Sportveranstaltungen 11.3083 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 10. März 2011 Steuerabzug für Freiwilligenarbeit 10.4136 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport 10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010 Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport 10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010 Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung 10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping 10.3438 Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009 Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz 109.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009 NASAK IV 108.3767 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder 108.3665 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008 Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes 108.3657 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008 Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien 107.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007 Schulschwimmen für alle 107.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007		Sofortige Vorführung von Hooligans und straffälligen Personen vor eine
Ehrenamtliche Tätigkeiten durch Steuerabzüge fördern und würdigen  11.3333 Motion NR Glanzmann-Hunkeler Ida vom 12. April 2011 Gewalt an Sportveranstaltungen  11.3083 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 10. März 2011 Steuerabzug für Freiwilligenarbeit  10.4136 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport  10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010 Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport  10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010 Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung  10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping  10.4238 Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009 Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz  10.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009 NASAK IV  10.3367 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder  10.3655 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008 Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  10.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007 Schulschwimmen für alle  10.3394 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007		Richterin oder einen Richter
11.3333 Motion NR Glanzmann-Hunkeler Ida vom 12. April 2011 Gewalt an Sportveranstaltungen  11.3083 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 10. März 2011 Steuerabzug für Freiwilligenarbeit  10.4136 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport  10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010 Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport  10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010 Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung  10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping  10.4238 Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009 Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz  10.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009 NASAK IV  10.3367 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder  10.3665 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008 Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  10.3698 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008 Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien  10.3698 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	11.3636	
Gewalt an Sportveranstaltungen  11.3083 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 10. März 2011  Steuerabzug für Freiwilligenarbeit  10.4136 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010  Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport  10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010  Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport  10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010  Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung  10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010  Kampf gegen Doping  10.3428 Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009  Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz  10.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009  NASAK IV  10.3657 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008  Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder  10.3665 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008  Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  10.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007  Schulschwimmen für alle  10.7.3694 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007		Ehrenamtliche Tätigkeiten durch Steuerabzüge fördern und würdigen
11.3083 Motion NR Streiff-Feller Marianne vom 10. März 2011 Steuerabzug für Freiwilligenarbeit 10.4136 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport 10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010 Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport 10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010 Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung 10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping 09.4238 Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009 Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz 09.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009 NASAK IV 08.3767 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder 08.3665 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008 Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes 08.3657 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008 Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien 07.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007 Schulschwimmen für alle	11.3333	Motion NR Glanzmann-Hunkeler Ida vom 12. April 2011
Steuerabzug für Freiwilligenarbeit  10.4136 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010  Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport  10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010  Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport  10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010  Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung  10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010  Kampf gegen Doping  09.4238 Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009  Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz  09.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009  NASAK IV  08.3767 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008  Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder  08.3665 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008  Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  08.3657 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008  Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien  07.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007  Schulschwimmen für alle  07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007		
10.4136 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Dezember 2010 Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport  10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010 Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport  10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010 Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung  10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping  09.4238 Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009 Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz  09.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009  NASAK IV  08.3767 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder  08.3665 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008 Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  08.3657 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008 Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien  07.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007 Schulschwimmen für alle  07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	11.3083	
Kindersitzpflicht lockern für Sportvereine und Schulsport  10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010  Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport  10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010  Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung  10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010  Kampf gegen Doping  09.4238 Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009  Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz  09.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009  NASAK IV  08.3767 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008  Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder  08.3665 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008  Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  08.3657 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008  Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien  07.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007  Schulschwimmen für alle  07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007		
10.3919 Motion NR Büchel Roland Rino vom 2. Dezember 2010 Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport  10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010 Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung  10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping  09.4238 Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009 Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz  09.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009 NASAK IV  08.3767 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder  08.3665 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008 Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  08.3657 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008 Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien  07.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007 Schulschwimmen für alle  07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	10.4136	
Korruptionsvorwürfe und Wettkampfmanipulation im Sport  10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010 Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung  10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping  09.4238 Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009 Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz  09.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009 NASAK IV  08.3767 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder  08.3665 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008 Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  08.3657 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008 Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien  07.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007 Schulschwimmen für alle  07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007		
10.3441 Motion NR Amstutz Adrian vom 15. Juni 2010  Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung  10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010  Kampf gegen Doping  09.4238 Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009  Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz  09.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009  NASAK IV  08.3767 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008  Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder  08.3665 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008  Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  08.3657 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008  Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien  07.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007  Schulschwimmen für alle  07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	10.3919	
Steuerabzug für leistungssportbezogene Grundausbildung  10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010  Kampf gegen Doping  09.4238 Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009  Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz  09.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009  NASAK IV  08.3767 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008  Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder  08.3665 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008  Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  08.3657 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008  Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien  07.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007  Schulschwimmen für alle  07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007		
10.3232 Motion NR Voruz Eric vom 19. März 2010 Kampf gegen Doping  09.4238 Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009 Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz  09.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009 NASAK IV  08.3767 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder  08.3665 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008 Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  08.3657 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008 Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien  07.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007 Schulschwimmen für alle  07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	10.3441	
Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009 Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz  09.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009  NASAK IV  08.3767 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder  08.3665 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008 Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  08.3657 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008 Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien  07.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007 Schulschwimmen für alle  07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007		
Motion NR Jürg Stahl vom 11. Dezember 2009   Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz   09.3466   Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009   NASAK IV     08.3767   Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008   Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder     08.3665   Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008   Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes     08.3657   Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008     Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien     07.3698   Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007     Schulschwimmen für alle     07.3594   Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	10.3232	
Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in der Schweiz  09.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009  NASAK IV  08.3767 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008  Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder  08.3665 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008  Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  08.3657 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008  Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien  07.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007  Schulschwimmen für alle  07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007		
09.3466 Motion der Kommission WBK vom 7. Mai 2009  NASAK IV  08.3767 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008  Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder  08.3665 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008  Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  08.3657 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008  Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien  07.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007  Schulschwimmen für alle  07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	09.4238	
NASAK IV  08.3767 Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008 Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder  08.3665 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008 Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  08.3657 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008 Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien  07.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007 Schulschwimmen für alle  07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007		
08.3767Motion NR Kiener Nellen Margret vom 1. Dezember 2008Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder08.3665Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes08.3657Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien07.3698Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007Schulschwimmen für alle07.3594Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	09.3466	
Finanzierung des Projekts Jugend + Sport Kinder  08.3665 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008  Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  08.3657 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008  Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien  07.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007  Schulschwimmen für alle  07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007		
08.3665 Motion NR Humbel Näf Ruth vom 3. Oktober 2008 Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  08.3657 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008 Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien  07.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007 Schulschwimmen für alle  07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	08.3767	
Sport und Spiel sind kein Lärm im Sinne des Umweltschutzgesetzes  08.3657 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008  Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien  07.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007  Schulschwimmen für alle  07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	22 222	
08.3657 Motion NR Stahl Jürg vom 3. Oktober 2008 Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien 07.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007 Schulschwimmen für alle 07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	08.3665	
Förderung des Rand- und Breitensports durch eine erhöhte Präsenz in den elektronischen Medien 07.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007 Schulschwimmen für alle 07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	00.0057	
elektronischen Medien 07.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007 Schulschwimmen für alle 07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	08.3657	
07.3698 Motion NR Allemann Evi vom 05. Oktober 2007  Schulschwimmen für alle  07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007		
Schulschwimmen für alle 07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	07.0000	
07.3594 Motion NR Fässler Hildegard vom 27. September 2007	07.3698	
	07.07.	
Bezaniter Urlaub für ausserschulische Jugendarbeit	07.3594	
		Bezaniter Urlaub für ausserschulische Jugendarbeit

31.03.2023/nbe 4/27

07.3604	Motion NR Abate Fabio vom 2. Oktober 2007
07.3004	Nasak 4
07.3416	Motion NR Guisan Yves vom 21. Juni 2007
07.3410	
07.3392	Doping. Das Umfeld der Sportlerinnen und Sportler bestrafen  Motion NR Guisan Yves vom 20. Juni 2007
07.3392	
00.0070	Rücksichtnahme auf Radsportler und Radtouristinnen
06.3873	Motion NR Darbellay Christophe vom 20. Dezember 2006
00.0440	Vereinfachung der Mehrwertsteuer
06.3443	Motion NR Bruderer Pascale vom 21. September 2006
	Sportunterricht an Berufsfachschulen. Gesetze einhalten und Qualität si-
22 24 52	chern
06.3159	Motion NR Kiener-Nellen Margret vom 24. März 2006
	Sport, Bewegung und Ernährung bei Kindern im Alter von fünf bis zehn Jah-
	ren
06.3004	Motion Kommission für Rechtsfragen SR
	Massnahmen gegen Gewalttätigkeiten anlässlich von Sportveranstaltungen
05.3901	Motion NR Recordon Luc vom 16. Dezember 2005
	Internationale Sportveranstaltungen. Verursacherprinzip für Sicherheitskos-
	<u>ten</u>
05.3887	Motion NR Huguenin Marianne vom 16. Dezember 2005
	Fussball-EM 2008. Fanprojekte zur Gewaltprävention
05.3846	Motion NR Vermot-Mangold Ruth-Gaby vom 15. Dezember 2005
	Schweizerische Fachstelle für die Prävention von Kindesmisshandlung
05.3642	Motion NR Humbel Näf Ruth vom 6. Oktober 2005
	Fortschritt statt Rückschritt im Schulturnen
05.3618	Motion SR Hess Hans vom 6. Oktober 2005
	Koordination der kantonalen Tabakpräventionsmassnahmen
05.3496	Motion NR Donzé Walter vom 26. September 2005
	Volksgesundheit. Erhöhung der Tabaksteuer
05.3446	Motion NR Vollmer Peter vom 17. Juni 2005
	Sportanlässe und Sportverbände als Alkoholpromotoren
05.3441	Motion NR Kiener Nellen Margret vom 17. Juni 2005
	Tabak. Prävention statt Privileg
05.3436	Motion NR Heim Bea vom 31. August 2005
	Nationale Strategie zur Förderung der Gesundheit und Stärkung der Auto-
	nomie im Alter
05.3293	Motion NR Wehrli Reto vom 15. Juni 2005
	Keine Kürzungen bei den Jugendverbänden
05.3012	Motion NR Günter Paul vom 14. September 2005
	Stopp den Pisten-Rasern
04.3815	Motion NR Vaudroz René vom 17. Dezember 2004
	Jugend und Sport. Jährliche Unterstützung von 2006 bis 2008
04.3793	Motion NR Teuscher Franziska vom 11. März 2005
	Fussball Euro 2008. Mehr Sicherheit durch professionelle Fanarbeit
04.3779	Motion NR Zisyadis Josef vom 23. März 2005
	Fettsucht bei Kindern. Rückerstattung der Diätberatungskosten
04.3485	Motion SR Büttiker Rolf vom 30. September 2004
	Dopingmissbrauch bestrafen
04.3483	Motion NR Pfister Theophil vom 30. September 2004
2	Internationale Forschung und Ressortforschung. Effizientere Allokation der
	Bundesmittel
04.3458	Motion NR Schenk Simon vom 23. September 2004
U-1.U-10U	Sportpolitisches Führungsteam
<u> </u>	Oportpolitisories i uniturigatedili

31.03.2023/nbe 5/27

04.3431	Motion NR Kommission für Rechtsfragen vom 1. Juli 2004
	Lotteriegesetz. Teilrevision
04.3295	Motion NR Vaudroz René vom 10. Juni 2004
	Auslandreisen für Inhaberinnen und Inhaber von N-Ausweisen
04.3110	Motion NR Allemann Evi vom 17. März 2004
	Schaffung eines virtuellen Jugendparlaments
03.3652	Motion NR Teuscher Franziska vom 19. Dezember 2003
	Umweltabgabe zur Behebung von Skipistenschäden
03.3141	Motion NR Gysin Hans Rudolf vom 21. März 2003
	Qualifikation von Tactilo-Spielautomaten
02.3673	Motion NR Marti Werner vom 3. Dezember 2002
	Aufhebung der touristischen Gebirgslandeplätze
02.3494	Motion NR Simoneschi-Cortesi Chiara vom 26. September 2002
	Obligatorischer Strafregisterauszug für Personen, die mit Kindern arbeiten
02.3492	Motion NR Randegger Johannes vom 26. September 2002
	System "Bologna" an Fachhochschulen
02.3339	Motion NR Teuscher Franzika vom 20. Juni 2002
	Verbot von Heliskiing im Unesco-Weltnaturerbe Jungfrau-Aletsch-
	Bietschhorn
02.3324	Motion NR Fetz Anita vom 20. Juni 2002
	Fussballfans. Fanprojekte für Jugendintegration und Gewaltprävention

31.03.2023/nbe 6/27

#### **Postulate**

22.4497	Postulat von NR Aline Trede vom 16.12.2022
	FIFA ohne Steuerprivilegien
22.4496	Postulat von NR Aline Trede vom 16.12.2022
	Die Nachhaltigkeitsziele als Leitlinie für internationale Sportverbände
22.4206	Postulat von NR Aline Trede vom 30.09.2022
	Sportdiplomatie - Grossveranstaltungen sollen menschenrechtliche Sorg-
	faltspflicht erfüllen
21.4521	Postulat von SR Elisabeth Baume-Schneider vom 16.12.2021
	Für eine ausgewogene finanzielle Unterstützung, die die Teilnahme an
	Sportgrossanlässen ermöglicht
21.4509	Postulat von NR Marcel Dobler vom 16.12.2021
	Wie können Forschung, Entwicklung und Innovation im Sport effizient insti-
	tutionalisiert werden?
21.4444	Postulat von NR Fabian Molina vom 15.12.2021
	Wie sorgt der Bundesrat dafür, dass die Fifa und das IOC ihren Verpflich-
04.0074	tungen nachkommen?
21.3971	Postulat der WBK-S vom 17.08.2021
04 0070	Zukunftsorientierte Breitensportförderung
21.3078	Postulat von NR Aline Trede vom 04.03.2021
	Aktuelle geschlechtsspezifische Budgetanalyse der Abteilung "Jugend und
21.3022	Sport" im BASPO Postulat der WBK-N vom 18.02.2021
21.3022	Mitsprache bei Olympischen Spielen und anderen Mega-Events
20.4342	Postulat der WBK-N vom 19.11.2020
20.4342	Missbräuchliches Verhalten in Einheiten des Bundes. Schaffung einer un-
	abhängigen nationalen Anlaufstelle
20.4181	Postulat von NR Simone De Montmollin vom 24.09.2020
	Die Attraktivität der Schweiz für MICE und Grossveranstaltungen stärken
19.4559	Postulat von SR Peter Hegglin vom 19.12.2019
	Koordination der Förderinstrumente des Bundes in der Kinder- und Ju-
	gendförderung
19.4366	Postulat NR Marcel Dobler vom 27.09.2019
	Dopingkonsum soll strafrechtlich verfolgt werden können
19.4044	Postulat SR Stefan Engler vom 18.09.2019
	Drei bis vier dezentrale Wintersportzentren anstelle eines nationalen
	Schneesportzentrums
18.3846	Postulat NR Christian Lohr vom 26.09.2018
	Tägliche Sport- und Bewegungsaktivitäten im Kindes- und Jugendalter
18.3844	Postulat NR Christian Lohr vom 26.09.2018
	Strategie internationale Sportgrossanlässe in der Schweiz
18.3583	Postulat NR Brigitte Crottaz vom 14.06.2018
	Kunstrasen-Sportplätze. Gesundheitsrisiko für Sportlerinnen und Sportler
18.3053	Postulat NR Duri Campell vom 01.03.2018
	Möglichkeiten zur Unterstützung von obligatorischen Schulsportlagern
14- 40-0	ID ( L ( ND L ) 1/22 45 40 0047
17.4276	Postulat NR Irène Kälin vom 15.12.2017  Erkenntnisse nach rund zwanzig Jahren Bologna-Reform

31.03.2023/nbe 7/27

17.4252	Postulat NR Leutenegger Oberholzer Susanne vom 15.12.2017
	Olympische und Paralympische Winterspiele "Sion 2026". Staatshaftung.
	Gutachten
17.3704	Postulat NR Reynard Mathias vom 21.09.2017
	Belästigung im Alltag. Bericht über Ausmass und Gegenmassnahmen
17.3429	Postulat SR Rieder Beat vom 13.06.2017
	Förderung des Tourismus und der touristischen Infrastrukturen in der
	Schweiz. Ein Vergleich mit den direkten Konkurrenten
17.3207	Postulat NR Marchand-Balet Géraldine vom 17.03.2017
	Die berufliche Grundbildung für Spitzensportlerinnen und Spitzensportler
	fördern. Bundesunterstützung für Lehrbetriebe
16.4085	Postulat SR Hêche Claude vom 15.12.2016
	Stärkeres und koordiniertes Engagement des Bundes für den Sport, den
	Spitzensport und den leistungsorientierten Nachwuchssport
15.4212	Postulat NR Gmür Alois vom 18.12.2015
	Ausbildung zum "Jugend und Sport"-Hilfsleiter
15.3328	Postulat NR Trede Aline vom 20.März 2015
	Aktuelle geschlechtsspezifische Budget-Analyse der Abteilung Jugend und
	Sport im Baspo
15.3151	Postulat SR Graber Konrad vom 17. März2015
	Jugend- und Sportbeiträge
13.3253	Postulat NR Girod Bastien vom 22. März 2013
	Konzept für nachhaltige olympische Spiele prüfen
12.3784	Postulat NR Ribaux Alain vom 25. September 2012
	Sportbetrug als Straftatbestand
12.3418	Postulat NR Rusconi Pierre vom 30. Mai 2012
	Befähigungsnachweis für alle lizenzierten Sportlerinnen und Sportler
12.3292	Postulat NR Rusconi Pierre vom 30. Mai 2012
	Befähigungsnachweis für alle lizenzierten Sportlerinnen und Sportler
12.3292	Postulat NR Favre Laurent vom 16. März 2012
	Einigende und nachhaltige Olympische Spiele 2022
11.3875	Postulat NR Glanzmann-Hunkeler Ida vom 28. September 2011
	Gewalt an Sportveranstaltungen
11.3754	Postulat Kommission für Wissenschaft, Bildung und Kultur - SR 28.6.2011
40.0700	Korruptionsbekämpfung und Wettkampfmanipulation im Sport
10.3790	Postulat NR Bourgeois Jacques vom 30. September 2010
22.222	Auswirkungen und Fortbestand der Patrouille des Glaciers
09.3860	Postulat NR Hochreutener Norbert 24. September 2009
00.000	Stürmen des Spielfeldes als Straftatbestand
08.3000	Postulat Kommission für Rechtsfragen SR (06.454) vom 8. Januar 2008
07.0044	Gewalt anlässlich von Sportveranstaltungen. Präventionsmassnahmen
07.3314	Postulat NR Häberli-Koller Brigitte vom 7. Juni 2007
00.0005	Sportlehrerin und Sportlehrer. Ausbildung
06.3335	Postulat NR Hochreutener Norbert vom 22. Juni 2006
00.0000	Stürmen des Spielfeldes als Straftatbestand
06.3222	Postulat NR Marty Kälin Barbara vom 11. Mai 2006
05.045.1	Verschärfte Sanktionen bei Alkoholverkauf an Jugendliche
05.3474	Postulat NR Kommission für soziale Sicherheit und Gesundheit vom
	6. September 2005
	Gesamtstrategie für die Gesundheitsförderung Schweiz

31.03.2023/nbe 8/27

05.3177	Postulat SR Kuprecht Alex vom 17. März 2005
	Berufsschulturnen noch zeitgemäss?
05.3162	Postulat NR Hochreutener Norbert vom 17. März 2005
	Sportschulen des Bundes
05.3161	Postulat NR Humbel Näf Ruth vom 17. März 2005
	Transparenz und Koordination bei Prävention und Gesundheitsförderung
04.3797	Postulat NR Humbel Näf Ruth vom 17. März 2005
	Förderung einer gesunden Ernährung
03.3521	Postulat NR Grobet Christina vom 2. Oktober 2003
	Hilfe für Sportler aus kriegsgeschädigten Ländern
03.3513	Postulat NR Wiederkehr Roland vom 2. Oktober 2003
	Verbot von Motorfahrzeug-Rallyes bei mangelnder Sicherheit und Kontrol-
	<u>le</u>
03.3221	Postulat NR Hess Bernhard vom 8. Mai 2003
	Nationalstadion soll Wankdorf heissen
02.3733	Postulat SR Bieri Peter vom 12. Dezember 2002
	Freizeitverkehr. Bericht
02.3372	Postulat NR Hegetschweiler Rolf vom 21. Juni 2002
	Motorsport. Anpassung an technische Entwicklung und Umweltschutz
02.3209	Postulat Kommission für soziale Sicherheit und Gesundheit NR vom
	12. April 2002
	Dopingbekämpfung

31.03.2023/nbe 9/27

# Interpellationen

22.4296	Interpellation SR Isabelle Chassot vom 01.12.2022
	Evaluation des Geldspielgesetzes: Ist die Sperrung von nicht bewilligten
	Online-Angeboten genügend wirksam?
22.4225	Interpellation NR Aline Trede vom 30.09.2022
	Swiss Sport Integrity. Wer wird gehört?
22.3897	Interpellation NR Christian Lohr vom 12.09.2022
	Bewegung bereits bei der (Raum-)Planung mitdenken!
22.3551	Interpellation NR Fabio Regazzi vom 07.06.2022
	Notwendigkeit einer gesetzlichen Regelung zur Einführung eines freiwilli-
	gen Financial-Fairplay-Systems für Ligen mit professionellem Spielbetrieb
22.3258	Interpellation NR Angelo Barrile vom 17.03.2022
	Sicherheit von queeren Personen der Schweizer Delegation und Fans an
	der WM in Katar gewährleisten
22.3212	Interpellation NR Laurence Fehlmann Rielle vom 17.03.2022
22.3212	Verkauf von Snus-Produkten, die den gesetzlichen Vorschriften bezüglich
	Gesundheitsrisiken nicht entsprechen
	<u>Gesundheitshsiken nicht entsprechen</u>
21.4613	Interpellation NR Meret Schneider vom 16.12.2021
	Tierquälerei bei Pferden an internationalen Wettbewerben verhindern!
21.4524	Interpellation NR Michael Töngi vom 16.12.2021
	Unerwünschte Effekte eines Velohelmobligatoriums für Kinder und Ju-
	gendliche zwischen 12 und 16 Jahren
21.4274	Interpellation NR Ursula Schneider Schüttel vom 30.09.2021
	Pandemiegerechte Gebäude
21.3954	Interpellation SR Marianne Maret vom 18.06.2021
	Zukunft der Patrouille des Glaciers
21.3902	Interpellation NR Rocco Cattaneo vom 18.06.2021
	Ein Massnahmenpaket zur Unterstützung des Sports in den Jahren
	2020/2021. Und was ist mit den Jahren 2022/2023?
21.3886	Interpellation NR Aline Trede vom 18.06.2021
	Lebenslanges Sporttreiben. Wie wird das unterstützt?
21.3823	Interpellation NR Christian Lohr vom 17.06.2021
	Wie können die Akteure in Sport, Bewegung und Gesundheit besser ver-
	netzt und unterstützt werden?
21.3812	Interpellation NR Fabian Molina vom 17.06.2021
04.0700	Diplomatischer Boykott der Olympischen Winterspiele 2022
21.3763	Interpellation NR Marionna Schlatter vom 16.06.2021
04.000 /	Kriegsmaterialexporte. Funktioniert die Kontrolle wirklich?
21.3634	Interpellation NR Nicolas Walder vom 03.06.2021
04.0404	Das IOK zur Achtung der Menschenrechte auffordern
21.3424	Interpellation NR Christine Badertscher vom 19.03.2021
04.0400	Olympische Winterspiele 2022
21.3409	Interpellation NR Sibel Arslan vom 19.03.2021
	Einhaltung der OECD-Leitsätze und UNGP durch das Internationale
	Olympische Komitee

31.03.2023/nbe 10/27

21.3368	Interpellation NR Pierre-André Page vom 19.03.2021
21.0000	Mountainbike-Pisten und Haftung der Eigentümerinnen und Eigentümer
21.3333	Interpellation NR Aline Trede vom 18.03.2021
21.0000	Frauenoffensive im Sport
21.3214	Interpellation NR Lorenzo Quadri vom 17.03.2021
21.0214	Die Wiedereröffnung der Wirtschaftsbranchen ist "in der Schwebe", aber
	die Amateurfussballerinnen und Amateurfussballer (und nicht nur sie) kön-
	nen seelenruhig aus der Lombardei, die wieder zur roten Zone geworden
	ist, ins Tessin einreisen
21.3094	Interpellation NR Denis De la Reussille vom 08.03.2021
21.0001	Findet die Entwicklung des Schweizer Eishockeys langsam ein Ende?
21.3051	Dringliche Interpellation NR Roland Rino Büchel vom 03.03.2021
21.0001	Corona-Strategie des Bundesrates
21.3027	Interpellation NR Christian Imark vom 01.03.2021
21.0021	Beschiss bei der Beschaffung von Skiausrüstungen für die Armee
20.4678	Interpellation NR Simone De Montmollin vom 18.12.2020
20.4076	
	<u>Für den Wirtschafts-, Tourismus- und Eventstandort unverzichtbare Infra-</u> strukturen. Strategie
20.4530	Interpellation NR Christian Lohr vom 16.12.2020
20.4550	Wie weiter mit dem Schweizer Breitensport?
20.3899	Interpellation NR Marie-France Roth Pasquier vom 19.06.2020
20.3099	Die Anwendung von Bundesrecht sollte keine Lotterie sein
20.3659	Interpellation NR Christian Lohr vom 17.06.2020
20.3039	
20.3629	Bewegungsförderung, um schweren Covid-19-Verläufen vorzubeugen
20.3029	Interpellation NR Olivier Feller vom 16.06.2020
	Coronavirus. Gelten die Verordnungen des Bundesrates zum Schutz der
20.3094	öffentlichen Gesundheit für alle gleich?
20.3094	Interpellation SR Marco Chiesa vom 11.03.2020  Die dramatische Rechnung des Coronavirus
20.3088	Interpellation NR Marco Romano vom 11.03.2020
20.3000	Coronavirus. Volkswirtschaftliche Auswirkungen auf die Schweiz und stra-
	tegische Überlegungen
20.3049	Interpellation SR Johanna Gapany vom 05.03.2020
20.3049	Coronavirus. Welche Kosten sind zu erwarten, und welche Massnahmen
	sind vorgesehen?
19.4350	Interpellation NR Margret Kiener Nellen vom 27.09.2019
19.4330	Wäre nicht ein schweizweites Verbot von Basejumping und Wingsuit-
	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •
19.4267	Sprüngen angemessen? Interpellation NR Dominique De Buman vom 26.09.2019
19.4207	Die Anwendung von Bundesrecht sollte keine Lotterie sein
19.4170	
19.4170	Interpellation NR Jacqueline Badran vom 25.09.2019
19.3911	Wirkung der Regelungen rund um die Sportrechte überprüfen? Interpellation NR Laurence Fehlmann Rielle vom 21.06.2019
19.3911	
10 2012	Gesamtschweizerisches Geldspielkonkordat. Gibt es eine Bundesaufsicht?
19.3842	Interpellation NR Thomas Weibel vom 21.06.2019
10 2706	Sportlern den Schritt in die zweite Karriere nicht behindern
19.3706	Interpellation SR Hans Stöckli vom 19.06.2019
10.2600	Reduktion der Krankheitslast von nichtübertragbaren Krankheiten
19.3699	Interpellation NR Martina Munz vom 19.06.2019
10.2000	Runder Tisch betreffend Vergünstigung von Reisekosten für Schulen
19.3689	Interpellation NR Pierre-Alain Fridez vom 19.06.2019
10.0047	Einstellung des Verkaufs von Lotterielosen in den Poststellen
19.3617	Interpellation NR Irène Kälin vom 14.06.2019
	Diskriminierung von Frauen in der Sportberichterstattung und Sportförde-
	<u>runq</u>

31.03.2023/nbe 11/27

18.4400	Interpellation NR Thomas Ammann vom 14.12.2018
	Neues Waffenrecht: Was ändert sich für die Schützinnen und Schützen
	wirklich?
18.4391	Interpellation NR Aline Trede vom 14.12.2018
	Wie beurteilt der Bundesrat die «Football Leaks»?
18.4279	Interpellation SR Beat Rieder vom 13.12.2018
	Wie steht es um die Zukunft der Skialpinismus-Mannschaft des Grenz-
	wachtkorps?
18.4268	Interpellation NR Hansjörg Knecht vom 13.12.2018
	Vereine haben keine Lobby
	Interpellation NR Christoph Eymann vom 26.09.2018
	Wie weiter nach dem Spitzensport?
18.3698	Interpellation der Grünen Partei vom 15.06.2018
	Anwesenheit der Bundespräsidentin oder des Bundespräsidenten an in-
	ternationalen Sportveranstaltungen
18.3625	Interpellation NR Margret Kiener Nellen vom 15.06.2018
	Überhöhte Prämien der Berufsunfallversicherung für Sport- und Kulturver-
	eine sowie gemeinnützige Organisationen
18.3285	Interpellation NR Thomas Müller vom 15.03.2018
	Wie schätzt der Bundesrat die Fifa-Resolution des Europarates ein?
18.3145	Interpellation NR Regula Rytz vom 13.03.2018
	Welche Lehren zieht der Bundesrat aus der Fifa-Resolution des Europara-
	tes?
18.3099	Interpellation NR Benjamin Roduit vom 07.03.2018
	Sind kulturelle Ausflüge und Sportlager im schulischen Rahmen noch er-
	wünscht?
18.3066	Interpellation NR Christoph Eymann vom 05.03.2018
	Gefährdete Durchführung von Schneesport-Lagern
18.3030	Interpellation NR Beat Vonlanthen vom 27.02.2018
	Unentgeltlicher Schulunterricht. Das Bundesgericht verunmöglicht Klas-
	sen- und Schneesportlager
18.3019	Interpellation NR Christine Bulliard vom 26.02.2018
	Der Bund muss sportliche und kulturelle Aktivitäten im schulischen Bereich
	<u>sicherstellen</u>
17.4107	Interpellation NR Louis Schelbert vom 13.12.2017
	Umsetzung des Verbots der Rollkur und des Barrens im Pferdesport
17.4037	Interpellation NR Thomas De Courten vom 07.12.2017
	Hooligan-Konkordat: (Zwischen-)Bilanz des Bundesrates
17.4001	Interpellation NR Feri Yvonne vom 30.11.2017
	Für ein positives Körperbild bei Jungen und Mädchen. Die Unternehmen
	einbinden?
17.3686	Interpellation NR Semadeni Silva vom 20.09.2017
	Kosten und Finanzierung von Olympischen Winterspielen 2026
17.3560	Interpellation NR Quadranti Rosmarie vom 15.06.2017
	Anerkennung der Ethik-Charta auch bezüglich Homophobie als Kriterium
	für Anspruch von J+S-Geldern
17.3396	Interpellation NR Buttet Yannick vom 07.06.2017
	Schluss mit der willkürlichen Benachteiligung von Sportvereinen
17.3183	Interpellation NR Marchand-Balet Géraldine vom 16.03.2017
	Lebenslang Sport treiben. Ist die Sportförderung für ältere Personen nicht
	essenziell?
17.3166	Interpellation NR Lohr Christian vom 16.03.2017
	Gleichstellung und Teilhabe von Menschen mit Behinderung im Sport

31.03.2023/nbe 12/27

17.3031	Interpellation SR Fournier Jean-René vom 28.02.2017
	Pferde im Eigentum des Eidgenössischen Departementes für Verteidi-
	gung, Bevölkerungsschutz und Sport
17.3029	Interpellation NR Feller Olivier vom 28.02.2017
	Sport- und Kulturvereine. Anheben der Umsatzgrenze für die Befreiung
	von der MehrwertsteuerpflichtGeschäft Ansehen
16.3853	Interpellation NR Rytz Regula vom 30.09.2016
	Wird das beliebte und erfolgreiche Gesundheitsförderungsprogramm
	"Schule bewegt" Opfer des Stabilisierungsprogramms 2017-2019?
16.3138	Interpellation NR Bourgeois Jaques vom 17.03.2016
	Doping. Verwaltungs- und strafrechtliche Sanktionen
15.3774	Interpellation NR Buttet Yannick vom 19.06.2015
	Schweizer Fussball-Cupfinal. Ist Bern noch die Hauptstadt der Schweiz?
14.3791	Interpellation SR Eder Joachim vom 24. September 2014
	Unterstützung der Youth Olympic Games 2020 und der Winteruniversiade
	2021
13.4136	Interpellation NR Fehr Jacqueline vom 11. Dezember 2013
40.4555	Olympische Winterspiele in Sotschi
13.4020	Interpellation NR Fehr Jacqueline vom 26. November 2013
40.00:=	Fifa-Baustellen in Katar
13.3917	Interpellation NR Naef Martin
	Propagandaverbot für Homosexuelle in Russland und Olympische Spiele
13.3798	Interpellation NR Schenker Silvia
	Rayonverbote für Asylsuchende
13.3686	Interpellation NR Trede Aline vom 11. September 2013
	Wehrt sich der Bundesrat gegen Homophobie in Russland, auch in Anbe-
	tracht der baldigen Sport-Grossveranstaltungen in Russland?
13.3240	Interpellation NR Rytz Regula
	Kein Heliskiing in Schutzgebieten
13.3188	Interpellation NR Barthassat Luc vom 21. März 2013
	Transport von Sport- und Freizeitpferden : zwei Fahrzeuge statt ein einzi-
40.0440	ges nötig ?
13.3118	Interpellation SR Berberat Didier vom 19. März 2013
	Wettkampfmanipulation. Verbesserte Zusammenarbeit zwischen den
40.0770	Sportorganisationen und der Strafrechtspflege
12.3770	Interpellation SR Eder Joachim vom 24. September 2012
40.0070	Olympischer Stützpunkt in Magglingen
12.3678	Interpellation NR Schmid-Federer Barbara vom 11. September 2012
10 2506	Rahmenbedingungen für den Spitzensport verbessern
12.3526	Interpellation NR Candinas Martin vom 14. Juni 2012
	Interpellation NR Candinas Martin vom 14. Juni 2012 Schutzhelme für Mitfahrer von E-Bikes in Kindersitzen und in Anhängern
12.3526 12.3498	Interpellation NR Candinas Martin vom 14. Juni 2012 Schutzhelme für Mitfahrer von E-Bikes in Kindersitzen und in Anhängern Interpellation SR Eder Joachim vom 13. Juni 2012
	Interpellation NR Candinas Martin vom 14. Juni 2012 Schutzhelme für Mitfahrer von E-Bikes in Kindersitzen und in Anhängern Interpellation SR Eder Joachim vom 13. Juni 2012 Nationale Präventionsprogramme Tabak, Alkohol sowie Ernährung und
12.3498	Interpellation NR Candinas Martin vom 14. Juni 2012 Schutzhelme für Mitfahrer von E-Bikes in Kindersitzen und in Anhängern Interpellation SR Eder Joachim vom 13. Juni 2012 Nationale Präventionsprogramme Tabak, Alkohol sowie Ernährung und Bewegung
	Interpellation NR Candinas Martin vom 14. Juni 2012 Schutzhelme für Mitfahrer von E-Bikes in Kindersitzen und in Anhängern Interpellation SR Eder Joachim vom 13. Juni 2012 Nationale Präventionsprogramme Tabak, Alkohol sowie Ernährung und Bewegung Interpellation NR Wermuth Cédric vom 6. Juni 2012
12.3498	Interpellation NR Candinas Martin vom 14. Juni 2012 Schutzhelme für Mitfahrer von E-Bikes in Kindersitzen und in Anhängern Interpellation SR Eder Joachim vom 13. Juni 2012 Nationale Präventionsprogramme Tabak, Alkohol sowie Ernährung und Bewegung Interpellation NR Wermuth Cédric vom 6. Juni 2012 Welche Sportverbände sind von der direkten Bundessteuer befreit?
12.3498	Interpellation NR Candinas Martin vom 14. Juni 2012 Schutzhelme für Mitfahrer von E-Bikes in Kindersitzen und in Anhängern Interpellation SR Eder Joachim vom 13. Juni 2012 Nationale Präventionsprogramme Tabak, Alkohol sowie Ernährung und Bewegung Interpellation NR Wermuth Cédric vom 6. Juni 2012 Welche Sportverbände sind von der direkten Bundessteuer befreit? Interpellation NR Grin Jean-Pierre vom 21. Dezember 2011
12.3498 12.3441 11.4109	Interpellation NR Candinas Martin vom 14. Juni 2012 Schutzhelme für Mitfahrer von E-Bikes in Kindersitzen und in Anhängern Interpellation SR Eder Joachim vom 13. Juni 2012 Nationale Präventionsprogramme Tabak, Alkohol sowie Ernährung und Bewegung Interpellation NR Wermuth Cédric vom 6. Juni 2012 Welche Sportverbände sind von der direkten Bundessteuer befreit? Interpellation NR Grin Jean-Pierre vom 21. Dezember 2011 SFV-Ausbildungszentrum in Payerne
12.3498	Interpellation NR Candinas Martin vom 14. Juni 2012 Schutzhelme für Mitfahrer von E-Bikes in Kindersitzen und in Anhängern Interpellation SR Eder Joachim vom 13. Juni 2012  Nationale Präventionsprogramme Tabak, Alkohol sowie Ernährung und Bewegung Interpellation NR Wermuth Cédric vom 6. Juni 2012  Welche Sportverbände sind von der direkten Bundessteuer befreit? Interpellation NR Grin Jean-Pierre vom 21. Dezember 2011  SFV-Ausbildungszentrum in Payerne Interpellation NR Fehr Hans-Jürg vom 15. Juni 2011
12.3498 12.3441 11.4109 11.3552	Interpellation NR Candinas Martin vom 14. Juni 2012 Schutzhelme für Mitfahrer von E-Bikes in Kindersitzen und in Anhängern Interpellation SR Eder Joachim vom 13. Juni 2012 Nationale Präventionsprogramme Tabak, Alkohol sowie Ernährung und Bewegung Interpellation NR Wermuth Cédric vom 6. Juni 2012 Welche Sportverbände sind von der direkten Bundessteuer befreit? Interpellation NR Grin Jean-Pierre vom 21. Dezember 2011 SFV-Ausbildungszentrum in Payerne Interpellation NR Fehr Hans-Jürg vom 15. Juni 2011 Die Fifa ist keine gemeinnützige Organisation
12.3498 12.3441 11.4109	Interpellation NR Candinas Martin vom 14. Juni 2012 Schutzhelme für Mitfahrer von E-Bikes in Kindersitzen und in Anhängern Interpellation SR Eder Joachim vom 13. Juni 2012 Nationale Präventionsprogramme Tabak, Alkohol sowie Ernährung und Bewegung Interpellation NR Wermuth Cédric vom 6. Juni 2012 Welche Sportverbände sind von der direkten Bundessteuer befreit? Interpellation NR Grin Jean-Pierre vom 21. Dezember 2011 SFV-Ausbildungszentrum in Payerne Interpellation NR Fehr Hans-Jürg vom 15. Juni 2011 Die Fifa ist keine gemeinnützige Organisation Interpellation NR Pfister vom 12. Juni 2009
12.3498 12.3441 11.4109 11.3552 09.3657	Interpellation NR Candinas Martin vom 14. Juni 2012 Schutzhelme für Mitfahrer von E-Bikes in Kindersitzen und in Anhängern Interpellation SR Eder Joachim vom 13. Juni 2012 Nationale Präventionsprogramme Tabak, Alkohol sowie Ernährung und Bewegung Interpellation NR Wermuth Cédric vom 6. Juni 2012 Welche Sportverbände sind von der direkten Bundessteuer befreit? Interpellation NR Grin Jean-Pierre vom 21. Dezember 2011 SFV-Ausbildungszentrum in Payerne Interpellation NR Fehr Hans-Jürg vom 15. Juni 2011 Die Fifa ist keine gemeinnützige Organisation Interpellation NR Pfister vom 12. Juni 2009 Wehrsport und Wehrtüchtigkeit
12.3498 12.3441 11.4109 11.3552	Interpellation NR Candinas Martin vom 14. Juni 2012 Schutzhelme für Mitfahrer von E-Bikes in Kindersitzen und in Anhängern Interpellation SR Eder Joachim vom 13. Juni 2012 Nationale Präventionsprogramme Tabak, Alkohol sowie Ernährung und Bewegung Interpellation NR Wermuth Cédric vom 6. Juni 2012 Welche Sportverbände sind von der direkten Bundessteuer befreit? Interpellation NR Grin Jean-Pierre vom 21. Dezember 2011 SFV-Ausbildungszentrum in Payerne Interpellation NR Fehr Hans-Jürg vom 15. Juni 2011 Die Fifa ist keine gemeinnützige Organisation Interpellation NR Pfister vom 12. Juni 2009

31.03.2023/nbe 13/27

08.3548	Interpellation NR Fluri Kurt vom 30. September 2008
00.00.10	Jugend und Sport. Finanzierung
08.3511	Interpellation NR Schelbert Louis vom 24. September 2008
	Gemeinnützige UEFA?
08.3442	Interpellation NR Aeschbacher Ruedi vom 13. Juni 2008
00.01.1	EURO 08. Hohe Gewinne für die UEFA und kosten für den Staat?
08.3437	Interpellation NR Müller Geri vom 13. Juni 2008
	Fragen zur Blackbox UEFA
08.3331	Interpellation NR Rickli Natalie Simone vom 11. Juni 2008
	EURO 08. Monopolstellung der Sponsoren?
08.3309	Interpellation NR Schmid-Federer Barbara vom 11 Juni 2008
	Sportpolitik. Förderung von Spitzensport
08.3091	Interpellation NR von Rotz Chistoph vom 17. März 2008
	Einsatz des Bundesratsjets durch Sonderbewilligung der Vorsteher von
	VBS und UVEK
08.3047	Interpellation NR Lang Josef vom 10. März 2008
	EURO 08 ohne Armeewaffen
07.3746	Interpellation NR Fehr Mario vom 5. Oktober 2007
	Olympische Spiele in Peking
07.3739	Interpellation NR Kiener Nellen Margret vom 5. Oktober 2007
	Mehr Unterstützung für den Schweizer Frauenfussball
07.3612	Interpellation NR Fluri Kurt vom 3. Oktober 2007
	Grossveranstaltungen in schutzwürdigen und geschützten Landschafts-
	<u>räumen</u>
07.3635	Interpellation NR Ménetrey-Savary Anne-Catherine vom 4. Oktober 2007
	Alkoholkonsum an der Euro 2008
07.3326	Interpellation SR Büttiker Rolf vom 12. Juni 2007
	<u>Trockenlegung des Dopingsumpfs</u>
07.3164	Interpellation SR Büttiker Rolf vom 22. März 2007
	Biologisch abbaubare Wertstoffe an der Euro 08
07.3246	Interpellation NR Bruderer Pascale vom 23. März 2007
	Jugendprojekte zur Förderung von Bewegung, Integration und Sozialisati-
	<u>on</u>
07.3203	Interpellation NR Stahl Jürg vom 23. März 2007
	Lauberhornrennen. Keine Plattform für Umweltpolitik
06.3841	Interpellation NR Humbel Näf Ruth vom 20. Dezember 2006
	Keine Einschränkung des Vereinssportes
06.3516	Interpellation NR Guisan Yves vom 05. Oktober 2006
	Doping. Gesetzesänderung und nationale Antidoping-Agentur?
06.3385	Interpellation NR Kiener Nellen Margret vom 23. Juni 2006
	Wieviel kosten Polizei-Einsätze der Armee?
05.3888	Interpellation NR Teuscher Franziska vom 16. Dezember 2005
0	EURO 08. Ein Fass ohne Boden?
05.3886	Interpellation NR Amherd Viola vom 16. Dezember 2005
05.0000	EURO 08: Beiträge des Bundes
05.3880	Interpellation NR Baumann J. Alexander vom 16. Dezember 2005
05.0044	EXPO 02 – EURO 08
05.3844	Interpellation NR Darbellay Christophe vom 15. Dezember 2005
0E 0000	Gesundheitszustand von Kindern und Jugendlichen
05.3669	Interpellation NR Egerszegi-Obrist Christine vom 7. Oktober 2005
05.0050	Mehr Transparenz beim Tabakpräventionsfonds
05.3656	Interpellation NR Vaudroz René vom 6. Oktober 2005
05 0000	Sportunterricht. Nichteinhaltung der drei obligatorischen Wochenlektionen
05.3623	Interpellation NR Randegger Johannes vom 6. Oktober 2005
	EURO 2008. Vorbereitung auf epidemiologische Ausnahmesituation

31.03.2023/nbe 14/27

05.3458	Interpellation SR Hess Hans vom 17. Juni 2005
	Umsetzung des Spielbankengesetzes im Bereich der Glücksspiel- und
	Geschicklichkeitsautomaten
05.3164	Interpellation NR Keller Robert vom 17. März 2005
	Präventionsgesetz ohne Überregulierung möglich?
05.3140	Interpellation NR Vollmer Peter vom 17. März 2005
	Ungesetzliche Zustände im Berufsschulsport
05.3113	Interpellation NR Bruderer Pascale vom 17. März 2005
	Sportwetten in der grauen Zone
05.3008	Interpellation NR Christlichdemokratische Fraktion (Meyer Thérèse) vom
	28. Februar 2005
04.0770	KVG. Prüfung von differenzierten Selbstbehalten bei Medikamenten
04.3776	Interpellation NR Darbellay Christoph vom 17. Dezember 2004
04.0707	Jugend und Sport. Schleichender Abbau?
04.3767	Interpellation NR Hess Bernhard vom 17. Dezember 2004
04.0700	Quizsendungen oder TV-Lotterie?
04.3782	Interpellation NR Gysin Remo vom 17. Dezember 2004
04.0705	Gewaltvermeidung bei Sportanlässen
04.3705	Interpellation NR Gysin Remo vom 16. Dezember 2004
04.00=0	Stellenwert der Prävention in der Gesundheitspolitik
04.3676	Interpellation NR Hochreutener Norbert vom 14. Dezember 2004
24.255	Fussball-EM 2008. Stand der Vorbereitungen
04.3576	Interpellation SR Reimann Maximilian vom 7. Oktober 2004
	Der Schweizer Spitzensport nach "Athen 2004"
04.3513	Interpellation NR Stahl Jürg vom 6. Oktober 2004
	Hooliganismus und Fussball-Europameisterschaft 2008
04.3493	Interpellation NR Kohler Pierre vom 4. Oktober 2004
	Fussball-EM 2008. Einsatz des Bundesrates
04.3492	Interpellation NR Studer Heiner vom 4. Oktober 2004
	Fussball-Europameisterschaft 2008. Vorwürfe
04.3409	Interpellation NR Kohler Pierre vom 18. Juni 2004
	EURO 2004. BFF im Wettfieber
04.3348	Interpellation NR Bruderer Pascale vom 16. Juni 2004
	Sportpolitisches Konzept
04.3271	Interpellation SVP-Fraktion (Schibli Ernst) vom 3. Juni 2004
	Euro 2008. Folgen von Rekursen gegen das Stadionprojekt Hardturm
04.3270	Interpellation FDP-Fraktion (Randegger Johannes) vom 3. Juni 2004
	Massnahmen gegen Auswüchse des Verbandsbeschwerderechts
04.3005	Interpellation NR Studer Heiner vom 1. März 2004
	Massnahmen zur Verminderung von Fettleibigkeit
03.3642	Interpellation SR Jenny This vom 18. Dezember 2003
	Sport senkt Gesundheits- und Sozialkosten
03.3614	Interpellation NR Vollmer Peter vom 17. Dezember 2003
	Fussball- Europameisterschaft 2008 in der Schweiz
03.3595	Interpellation NR Ineichen Otto vom 4. Dezember 2003
	Blockierung von Investitionsvorhaben im Detailhandel und Sport
03.3528	Interpellation NR Vaudroz René vom 2. Oktober 2003
	Sport senkt Gesundheitskosten und Sozialkosten
03.3144	Interpellation NR Vaudroz René vom 21. März 2003
00.04:5	Sportpolitik. Sieger fallen nicht vom Himmel
03.3143	Interpellation NR Bezzola Duri vom 21. März 2003
00.0400	Organisation von internationalen Sport-Grossanlässen in der Schweiz
03.3138	Interpellation SR Lauri Hans vom 20. März 2003
	Tactilo-Spielautomaten. Moratorium

31.03.2023/nbe 15/27

02.3352	Interpellation NR Gysin Hans Rudolf vom 21. Juni 2002
	"Vision Zero". Neue Repressionsmassnahmen gegenüber dem motorisier-
	ten Individualverkehr
02.3284	Interpellation NR Schenk Simon vom 19. Juni 2002
	Bekämpfung des Dopings. Zwischenbilanz
02.3070	Interpellation SR Maissen Theo vom 18. März 2002
	Weiterführung des Lawinenbulletins
02.3015	Interpellation NR Vollmer Peter vom 4. März 2002
	Lawinenbulletin wegen Geldproblemen gefährdet

31.03.2023/nbe 16/27

## Anfragen

21.1044	Anfrage NR Sandra Locher Benguerel vom 16.06.2021
	Frauenoffensive bei Swiss Olympic
20.1056	Anfrage NR Piero Marchesi vom 30.11.2020
	Skigebiete. Vermeiden wir es, der Wirtschaft in den Randregionen Scha-
	den zuzufügen und die Arbeitsplätze zu gefährden
18.1011	Anfrage NR Christoph Eymann vom 15.03.2018
	Unterstützung von Jugendorganisationen durch den Bund bei der Suche
	nach Zeltlagerplätzen mittels Einladung der Interessierten an einen "Run-
	den Tisch"
17.1036	Anfrage NR Nussbaumer Eric vom 31.05.2017
	Sportförderung ohne Ausgrenzung wegen Religion, Ethnie oder weiteren Kriterien
16.1052	Anfrage NR Natermod Philippe vom 26.09.2016
	Sportlerinnen und Sportler aus Nicht-EU-/Efta-Staaten. Welcher Spielraum
	besteht?
15.1026	Anfrage NR Steiert Jean-François vom 20.03.2015
	Jugend und Sport. Versprechen nicht gehalten?
15.1025	Anfrage NR Gysi Barbara vom 20.03.2015
	Kürzung der Beiträge an "Jugend und Sport" bringt Vereine in Not
13.1095	Anfrage NR Heim Bea vom 13. Dezember 2013
	Lebensrettung. Schulung und Ausrüstung in Armee und Sportanlagen
13.1093	Anfrage NR Badran Jacqueline vom 13. Dezember 2013
	Risikosportarten und Ski- und Snowboardlehrer
13.1057	Anfrage NR Voruz Eric vom 12. September 2013
	Ist die Patrouille des Glaciers eine Westschweizer oder eine Schweizer
	Veranstaltung?
11.1007	Anfrage NR Voruz Eric vom 8. März 2011
	Dopingbekämpfung
10.1112	Anfrage NR Lang Josef vom 13. Dezember 2010
	Swiss Olympic gegen Schutz vor Waffengewalt
10.1047	Anfrage NR Caviezel Tarzisius vom 1. Juni 2010
	Olympische Winterspiele in der Schweiz
09.1055	Anfrage NR Baettig Dominique vom 28. April 2009
	Unnötige Behinderungen des militärischen und des Freizeit-
	<u>Schützenwesens</u>
09.1093	Anfrage NR Lang vom 9. Juni 2009
	Feldschiessen gegen Volksinitiative
08.1072	Anfrage NR Baumann J. Alexander vom 13. Juni 2008
	Armeeangehörige als Tribünenbauer für die Fan-Zone in Zürich
07.1128	Anfrage NR Pfister Theophil vom 21. Dezember 2007
	Euro 08. Unnötige Sonderausrüstung für den Zivilschutz
07.1088	NR Berberat Didier vom 19. September 2007
	Reduzierung der Todesfälle durch Ertrinken in der Schweiz
06.1180	NR Teuscher Franziska vom 20. Dezember 2006
	Selbstverteidigungskurse als Teil einer Strategie gg. Gewalt an Mädchen
06.5236	NR Fässler Hildegard vom 11. Dezember 2006
	Qualitätssicherung bei der Doping-Bekämpfung
06.1107	Anfrage NR Lang Josef vom 19. September 2006
	EURO 08: Europa zu Gast beim Schweizer Militär?

31.03.2023/nbe 17/27

06.1035	Anfrage NR Haering Barbara vom 24. März 2006
	Massnahmen gegen den internationalen Frauenhandel im Zusammenhang
	mit Euro 08
06.1011	Anfrage NR Noser Ruedi vom 14. März 2006
	Koordination der Prävention im Hinblick auf die Euro 08
05.1179	Anfrage NR Lang Josef vom 14. Dezember 2005
	VBS. Fragwürdige Geschäftsbeziehungen mit Swisstex
05.1025	Anfrage NR Bruderer Pascale vom 17. März 2005
	Wettskandal im Fussball – Regelung im Lotteriegesetz?
05.1004	Anfrage NR Berberat Didier vom 7. März 2005
	Mehr Mittel für junge Sporttalente
04.1174	Anfrage NR Aeschbacher Ruedi vom 16. Dezember 2004
	Wintersport in eidgenössischen Jagdbanngebieten
04.1163	Anfrage NR Leutenegger Oberholzer Susanne vom 17. Dezember 2004
	Datenbank für Gewalttäter bei Sportveranstaltungen
04.1140	Anfrage NR Marty Kälin Barbara vom 8. Oktober 2004
	Jugend und Hund
04.1138	Anfrage NR Cina Jean-Michel vom 8. Oktober 2004
	Expo.02 Gelder für die Euro 08
04.1098	Einfache Anfrage NR Berberat Didier vom 21. September 2004
	Gesetzeswidrige Lottoveranstaltungen im Kanton Freiburg
04.1067	Einfache Anfrage NR Aeschbacher Ruedi vom 3. Juni 2004
	<u>Lotterie- und Wettmarkt. Missstände</u>
04.1054	Einfache Anfrage NR Baumann J. Alexander vom 6. Mai 2004
	Massnahmen gegen den Lotteriefilz?
04.1021	Einfache Anfrage SR Brändli Christoffel vom 17. März 2004
	Lotteriegesetz. Revision
03.1112	Einfache Anfrage NR Rennwald Jean-Claude vom 30. September 2003
	Englische Begriffe im Schweizer Fussball
03.1084	Einfache Anfrage NR Galli Remo vom 19. Juni 2003
	Spitzenförderung. Zielsetzung des Bundesrats
02.1068	Einfache Anfrage NR Heim Alex vom 11. Juni 2002
	Lehrlingsturnen. Stimmen Aufwand und Ertrag?
02.1026	Einfache Anfrage NR Vollmer Peter vom 20. März 2002
	Diskriminierung schweizerischer Ski- und Snowboardlehrer/innen im EU-
	Raum

31.03.2023/nbe 18/27

#### Parlamentarische Initiativen

19.507	Pa.lv. NR Aline Trede vom 19.12.2019
19.506	Pa.lv. NR Christoph Eymann vom 19.12.2019
19.505	Pa.lv. NR Benjamin Roduit vom 19.12.2019
19.504	Pa.lv. NR Martina Munz vom 19.12.2019
	Vergünstigte Tageskarten für Schulklassen
19.463	Pa.lv. NR Laurent Wehrli vom 21.06.2019
	Für ein Programm zu Jugend und Ernährung
18.445	Pa.lv. NR Silva Samedani vom 26.09.2018
	Fakultatives Referendum für die Unterstützung Olympischer Spiele durch
	den Bund
17.504	Pa.lv. NR Mazzone Lisa vom 7. Dezember 2017
	Olympische Winterspiele 2026 in der Schweiz. Das Volk soll entscheiden
17.448	Pa.lv. NR Feller Olivier vom 13.06.2017
	Sport- und Kulturvereine. Anheben der Umsatzgrenze für die Befreiung
	von der Mehrwertsteuerpflicht
10.516	Pa.lv. NR Sommaruga Carlo vom 8. Dezember 2010
	FIFA. Bestechung von Privatpersonen als Offizialdelikt
10.513	Pa. Iv NR Thanei Anita vom 8. Dezember 2010
	Korruptionsbekämpfung im Sport
06.454	Pa.lv. SR Berset Alain vom 23.06.2006
	Gesetz zur Prävention von Gewalt anlässlich von Sportveranstaltungen
05.405	Pa. Iv. NR Bruderer Pascale vom 17. März 2005
	Auftrieb für den Schweizer Sport
03.411	Pa. Iv. NR Giezendanner Ulrich vom 21. März 2003
	Wiederzulassung von Formel-1-Autorennen
02.438	Pa. Iv. NR Maspoli Flavio vom 20. Juni 2002
	Bundeshilfe für Spitzensport
02.435	Pa. Iv. SR Bürgi Hermann vom 19. Juni 2002
	Festlegung der Beitragspflicht von Vereinsmitgliedern. Änderung des Zivil-
00.431	Gesetzbuches  De ly ND Cine Joan Mighel vom 22 Juni 2000
00.431	Pa. Iv. NR Cina Jean-Michel vom 23. Juni 2000
	Rahmengesetz für kommerziell angebotene Risikoaktivitäten und das Bergführerwesen
	Defidition Meseri

## Erklärungen

04.203 <u>Erklärung des Nationalrates zur Euro 2008 vom 10. Juni 2004</u>

31.03.2023/nbe 19/27

# Fragestunde

23.7146	Frage NR Valentine Python vom 01.03.2023
23.7 140	Dienstleistungen der Armee für Sportgrossanlässe
	Dichisticistangen der Armee für Oportgrossamasse
22.7915	Frage NR Pierre-André Page vom 30.11.2022
22.7010	Wie viel wird die Berufung der Bundesanwaltschaft gegen den Freispruch von
	Sepp Blatter und Michel Platini kosten?
22.7727	Frage NR Nicolas Walder vom 19.09.2022
	Die Schweizer Bevölkerung über die Missstände im Zusammenhang mit der
	Fussballweltmeisterschaft in Katar informieren
22.7651	Frage NR David Zuberbühler vom 14.09.2022
	Anpassung der Sportförderungsverordnung: Verzicht auf den Konsum von Ta-
	bak und Alkohol während des Sports
22.7579	Frage NR Stefanie Heimgartner vom 12.09.2022
22.7579	Frauenquote im Sport: Das Ende für viele ehrenamtlich geführte Sportvereine?
	Fraueriquote im Sport. Das Ende für viele emenantilich geführte Sportvereine?
22.7550	Frage NR Florence Brenzikofer vom 08.06.2022
22.7000	Unterstützung EM 2025?
	Ontolota Early Elli 2020.
22.7516 -	Fragen NR Lilian Studer, NR Corina Gredig und NR Flavia Wasserfallen vom
22.7518	08.06.2022
	Unterstützung der Fussball-EM 2025?
22.7407	Frage NR Lukas Reimann vom 01.06.2022
	Fanarbeit Schweiz stellt Betrieb vorläufig ein
00.7004	France ND Lodge - Deinstein - 04 00 0000
22.7394	Frage NR Lukas Reimann vom 01.06.2022
	Auswirkungen der Ligareform auf den Schweizer Fussball
22.7288	Frage NR Fabian Molina vom 09.03.2022
22.1200	Welche menschenrechtliche Bilanz zieht der Bundesrat nach den Olympischen
	Winterspielen in Peking?
	Transference and the state of t
21.8202	Frage NR Benjamin Roduit vom 08.12.2021
	Grosse Sportanlässe im Freien
21.8242	Frage NR Roland Rino Büchel vom 08.12.2021
	Neues Framework des IOC verwischt Grenzen zwischen den Geschlechtern.
	Was unternimmt der Bundesrat, damit Frauen nicht benachteiligt werden?
21.7845	Frage NR Monika Rüegger vom 20.09.2021
	Keine Zertifikatspflicht für freiwillige Helfer bei Sport- und Eventveranstaltungen,
	-Turnieren, -Trainings
21.7791	Frage NR Esther Friedli vom 15.09.2021
	Kein Covid-Zertifikat für Skigebiete
21.7792	Frage NR Fabien Fivaz vom 15.09.2021
	Sport-Stabilisierungspaket: Wo stehen wir heute und wie geht es weiter?
21.7578	Frage NR Christine Badertscher vom 09.06.2021
	Leitlinien Menschenrechte 2021-2024 und sportliche Grossveranstaltungen
21.7382	Frage NR Christian Imark vom 31.05.2021
	Skibeschaffung der Armee (2)
21.7381	Frage NR Christian Imark vom 31.05.2021
	Skibeschaffung der Armee (1)

31.03.2023/nbe 20/27

	15 115 51 115 51
21.7357	Frage NR Fabien Fivaz vom 10.03.2021
	Stabiliserungs-Gelder im Sportbereich - wie läuft die Verteilung?
21.7354	Frage NR Greta Gysin vom 10.03.2021
	<u>Verzicht auf Tour de Suisse der Frauen?</u>
21.7247	Frage NR Alex Farinelli vom 08.03.2021
	Der Staat darf die Unternehmen nicht in den Konkurs treiben
21.7177	Frage NR Jean-Luc Addor vom 03.03.2021
	Alle Sportanlagen mit einem Schutzkonzept öffnen
21.7130	Frage NR Jacques Burgeois vom 03.03.2021
	Das Weiterbestehen der Patrouille des Glaciers (PDG) muss sichergestellt wer-
	den
21.7019	Frage NR Fabian Molina vom 01.03.2021
	Olympische Winterspiele 2022 in der Volksrepublik China: Business as usual
04 7007	trotz Völkermord?
21.7027	Frage NR Nicolas Walder vom 01.03.2021
	Olympische Spiele: Das Internationale Olympische Komitee (IOC) muss bei
	Partnerunternehmen und beauftragten Unternehmen eine Sorgfaltsprüfung durchführen
20 6072	Frage NR Philipp Matthias Bregy vom 09.12.2020
20.6072	Pragmatische Quarantäne im Profifussball- und Eishockey dank Schnelltests
20 5021	Frage NR Manuel Strupler vom 01.12.2020
20.5821	Covid-19. Warum werden Zuschauer faktisch von Sportanlässen ausgeschlos-
	sen?
20.5737	Frage NR Aline Trede vom 16.09.2020
20.5737	Warum erhält Swiss Paralympic keine finanzielle Unterstützung aus dem Sport-
	Stabilisierungspaket?
20.5686	Frage NR Felix Wettstein vom 16.09.2020
20.0000	Darlehen an einzelne Sportclubs. Widerspruch zwischen zwei Gesetzen
20.5669	Frage NR Jean-Luc Addor vom 15.09.2020
20.5005	Werden die anerkannten Schützenvereine im Ausland von der Schweiz im Stich
	gelassen?
20.5499	Frage NR Aline Trede vom 10.06.2020
	Covid-19 und zusätzliche finanzielle Unterstützung im Sportbereich. Wie wird
	verteilt?
20.5487	Frage NR Aline Trede vom 10.06.2020
	Covid-19. Wie hoch sind die Kosten für die Prüfung der Gesuche um finanzielle
	<u>Unterstützung im Sportbereich?</u>
19.5653	Frage NR Christian Lohr vom 09.12.2019
	Inaktivitätsquote der Schweizer Jugendlichen
19.5452	Frage NR Peter Keller vom 11.09.2019
	Winteruniversiade
18.5729	Frage NR Karl Vogler vom 04.12.2018
	Umweltverschmutzung durch Kunstrasen
18.5629	Frage NR Jean-Luc Addor vom 28.11.2018
1313323	FIFA-Ermittlungen: Ist der Bundesanwalt seinem Amtsgeheimnis und seiner
	Pflicht zur Zurückhaltung nachgekommen?
18.5481	Frage NR Jean-Luc Addor vom 12.09.2018
	Den Service public erhalten oder ein E-Sport-Team finanzieren?
18.5458	Frage NR Matthias Samuel Jauslin vom 12.09.2018
	Ungewisse Zukunft der Sportfliegerei auf Flughafen Bern-Belp
18.5437	Frage NR Maximilian Reimann vom 11.09.2018
	Rad-Strassen-WM 2020 in der Schweiz. Steht der Bund voll und ganz hinter der
	Realisierung dieses Projektes?
18.5328	Frage NR Raymond Clottu vom 05.06.2018
	Gesetzeswidrige Verwendung der Schweizerfahne durch das Internationale
	Olympische Komitee

31.03.2023/nbe 21/27

18.5310	Frage NR Susanne Leutenegger Oberholzer vom 30.05.2018
10.0010	Abstimmung im Wallis über die Olympischen Spiele Sion 2026
18.5306	Frage NR Lisa Mazzone vom 30.05.2018
	Abstimmung im Wallis über die Olympischen Spiele Sion 2026. Werden öffentli-
	che Gelder für die Pro-Kampagne eingesetzt?
18.5113	Frage NR Benjamin Roduit vom 28.02.2018
	Auflösung der Ski-Alpinismus-Mannschaft des Grenzwachtkorps
17.5604	Frage NR Maximilian Reimann vom 06.12.2017
	Gewährleistung der öffentlichen Sicherheit im Jahr 2026 ausserhalb der "olym-
47.5500	pischen Regionen" des Landes
17.5538	Frage NR Lukas Reimann vom 29.11.2017  Verwechselt das BAG Snus mit Schnupftabak?
17.5535	Frage NR Silva Semadeni vom 29.11.2017
17.5555	Olympische Spiele Sion 2026. Vertrauenwürdiges Bewerbungskomitee?
17.5532	Frage NR Susanne Leutenegger Oberholzer vom 29.11.2017
17.5552	Olympische Spiele Sion 2026. Finanzielles Risiko und Haftung der öffentlichen
	Hand
17.5531	Frage NR Susanne Leutenegger Oberholzer vom 29.11.2017
11.0001	Olympische Spiele Sion 2026. Markenrechte
17.5507	Frage NR Jean-Luc Addor vom 29.11.2017
	Olympische Spiele Sion 2026. Welche Anforderungen hinsichtlich der Unterstüt-
	zung seitens Bevölkerung?
17.5432	Frage NR Matthias Aebischer vom 19.09.2017
	Tägliche Bewegungs- und Sportstunde auch in der Schweiz?
17.5309	Frage NR Marti Min Li vom 07.06.2017
	<u>Fifa-Baustellen in Katar. Auswirkungen des Boykotts</u>
16.5382	Frage NR Nantermod Philippe vom 19.09.2016
	Sportlerinnen und Sportler aus Nicht-EU-/-Efta-Staaten. Welcher Spielraum be-
10.5000	steht?
16.5326	Frage NR Keller Peter vom 13.09.2016
	Matthias Remund. Verquickung privater Interessen mit der Tätigkeit als Baspo- Direktor
16.5264	Frage NR Amaudruz Céline vom 08.06.2016
10.0204	Leistungssport. Kein Engagement des Bundesrates für den Leistungssport und
	Swiss Olympic?
16.5260	Frage NR Walliser Bruno vom 08.06.2016
	Armee-Einrichtungen. Einschränkung traditioneller Nebennutzungen
16.5140	Frage NR Büchel Roland Rino vom 09.03.2016
	Winter-Universiade 2021 in Luzern. Zweistellige Millionenkosten für den Steuer-
	zahler?
16.5139	Frage NR Büchel Roland Rino vom 09.03.2016
	Wann wird die Lex Fifa in Kraft gesetzt?
15.5637	Frage NR Reimann Lukas vom 8.12.2015
	Staatliche Desinformation zum Snus
15.5584	Frage NR De Courten Thomas vom 07.12.2015
	Fifa. Massnahmen des Bundesrates?
15.5334	Frage NR Matter Thomas vom 10. Juni 2015
	Keine Einreisebewilligung für Spitzensportler
15.5319	Frage NR Büchel Roland Rino vom 10. Juni 2015
	Interpol erhält immer noch Millionenbeträge von der Fifa. Ein Problem?
15.5264	Frægegernende i Frægegernende
	FIFA: Immer noch kein Handlungsbedarf?
15.5170	Frage NR Büchel Roland vom 11. März 2015
44.5000	Die Schweiz sponsert Sportanlässe und eine Sambaschule in Brasilien
14.5636	Frage NR Vogler Karl von 3. Dezember 2014
	Nationales Wintersportzentrum

31.03.2023/nbe 22/27

14.5256	Frage NR Wermuth Cédric vom 11. Juni 2014
	Fifa. Wie lange will der Bundesrat noch zusehen?
14.5228	Frage NR Semadeni Silva 4. Juni 2014
	Heliskiing. Ist der Sistierungsentscheid rechtlich und staatspolitisch vertretbar?
14.5206	Frage NR Schneider Schüttel Ursula 4. Juni 2014
	Verlangt der Bundesrat von der Fifa Transparenz
14.5115	Frage NR Büchel Roland Rino vom 10. März 2014
	Olympische Spiele und Paralympics in Sotschi. Zu- und Absagen bundesrätli-
	cher Reisen
14.5049	Frage NR Semadeni Silva vom 5. März 2014
	Abstimmungspropaganda am Skiweltcup-Finale?
13.5592	Frage NR Trede Aline
	Olympische Winterspiele in Sotschi. Der Bundespräsident auf der Ehrentribüne?
13.5449	Frage NR Corrado Pardini vom 25. November 2013
	Fifa-Fussball-WM in Katar. Menschenunwürdige Arbeitsbedingungen
13.5402	Frage NR Büchel Roland Rino vom 18. September 2013
	Systematisches Doping von Sportlern auch auf Kosten der Allgemeinheit
13.5366	Frage NR Semadeni Silvia vom 17. September 2013
	Wer bezahlt die Bündner Olympia-Zeche?
13.5362	Frage NR Rickli Natalie vom 17. September 2013
	Durch SRF nicht ausgestrahlte Sportsendungen
13.5241	Frage NR Maier Thomas vom 12. Juni 2013
	Sportrechte. Mehr Sport zu kleinerem Preis für alle
12.5437	Frage NR Semadeni Silva vom 28. November 2012
	Olympische Spiele in St. Moritz. Steuergelder für Abstimmungskampagne?
12.5435	Frage NR Semadeni Silva vom 28. November 2012
	Olympische Spiele in St. Moritz. Die Rechnung für Schweizer Steuerzahler?
12.5407	Frage NR Büchel Roland Rino vom 27. November 2012
	Olympische Spiele 2022 in St. Moritz. Referendumsfähige Vorlage
12.5406	Frage NR Büchel Roland Rino vom 27. November 2012
	Fifa. Korrupte Funktionäre in Amt und Würden
12.5362	Frage NR Leutenegger Filippo vom 19. September 2012
	Sportrechte
12.5312	Frage NR Büchel Roland Rino vom 12. September 2012
	45 Millionen Steuerfranken für das Olympia-Kandidaturdossier St. Moritz 2022
12.5311	Frage NR Büchel Roland Rino vom 12. September 2012
	St. Moritz 2022. Wie viel würden Olympische Winterspiele den Steuerzahler
	kosten?
12.5284	Frage NR Rusconi Pierre vom 10. September 2012
	Unterstützung des Spitzensports in der Schweiz
12.5159	Frage NR Wermuth Cédric vom 29. Mai 2012
12.0.00	Wird das House of Switzerland in London während der Paralympics geschlos-
	sen?
12.5153	Frage NR Rickli Natalie Simone vom 29. Mai 2012
12.0100	Kitesurfen in der Schweiz
12.5141	
12.5141	Frage NR Heim Bea vom 07. März 2012  NASAK 4
10 5101	
12.5131	Frage NR Pieren Nadja vom 07. März 2012
40.5000	Bergführerwesen
12.5089	Frage NR Weibel Thomas vom 6. März 2012
	Erarbeitung der Verordnung über das Bergführerwesen und Anbieten weiterer
	Risikoaktivitäten
12.5052	Frage NR Pieren Nadja vom 29. Februar 2012
	Verordnung über das Bergführerwesen und Anbieten weiterer Risikoaktivitäten.
	Bewilligungspflicht
12.5044	Frage NR Hiltpold Hugues vom 29. Februar 2012
	Eidgenössisches Schwingfest 2016. Evaluation der Kandidaturen

31.03.2023/nbe 23/27

11.5518	Frage NR Büchel Roland Rino vom 13. Dezember 2011
	Fragen der Interpol-Mitglieder zu den Fifa-Millionen
11.5420	Frage NR Büchel Roland Rino vom 21. September 2011
	Bericht zur Korruption im Sport
11.5292	Frage NR von Rotz Christoph vom 14. Juni 2011
	Massnahmen gegen Fussballchaoten, welche unnötige Schäden auch bei den
	SBB verursachen
11.5257	Frage NR von Rotz Christoph vom 7. Juni 2011
	Wie lange müssen die SBB mit öffentlichen Geldern die Schäden von Fussball-
	chaoten noch finanzieren?
11.5210	Frage NR Büchel Roland Rino vom 7. Juni 2011
	Finanzierung von Interpol durch die Fifa
10.5501	Frage NR Büchel Roland Rino vom 6. Dezember 2010
	Korruptionsvorwürfe gegen Sportfunktionäre
10.5448	Frage NR Heim Bea vom 27. September 2010
	Herznotfall beim Sport
10.5447	Frage NR Heim Bea vom 27. September 2010
	Pro Senectute
09.5567	Frage NR Schenk Simon vom 7. Dezember 2009
	Sicherheit bei Fussball- und Eishockeyspielen
09.5531	Frage NR Freysinger Oskar vom 30. November 2009
20 = 10 1	Schweizerische Fussballnationalmannschaft
09.5484	Frage NR Schenk Simon vom 30. November 2009
20 = 212	Sportsendungen im Schweizer Fernsehen
09.5318	Frage NR Hodgers Antonio vom 8. Juni 2009
	Neue Bestimmungen gegen Hooliganismus
09.5292	Frage NR Teuscher Franziska vom 8. Juni 2009
00 5050	Sinnloses Wasserski-Projekt in Yverdon
09.5258	Frage NR Stahl Jürg vom 2. Juni 2009
00.5040	Schaden für Schweizer Sport verhindern
09.5213	Frage NR Amstutz Adrian vom 2. Juni 2009
00.5040	Ausschreitungen von Hooligans. Wer steht in der Pflicht?
09.5212	Frage NR Amstutz Adrian vom 2. Juni 2009
00 5006	Gewalttätige Hooligans. Wie weiter?
09.5206	Frage NR Schenk Simon vom 2. Juni 2009  Hooligans an Sportanlässen
00 5240	
08.5340	Frage NR Bruderer Pascale vom 29. September 2008
00 5171	"J+S Kids" nachhaltig sichern statt gefährden!
08.5171	Frage NR Schelbert Louis vom 9. Juni 2008
09 5150	Gemeinnützige UEFA?  Frage NB Widmer Hans vom 2. Juni 2008
08.5159	Frage NR Widmer Hans vom 2. Juni 2008  EURO 08: Qualitätssicherung bei den privaten Sicherheitskräften
08.5151	
00.0101	Frage NR Girod Bastian vom 2. Juni 2008  Nachhaltigkeit und EURO 08
08.5150	
00.5150	Frage NR Girod Bastian vom 2. Juni 2008  Militäraktion über der Stadt Zürich
08.5098	Frage NR Egger Esther vom 17. März 2008
00.5086	Bettelverbot
08.5091	Frage NR Baumann Alexander vom 17. März 2008
00.5081	Kosten des Fussball-Völkerverbindungsfluges mit Bundesrats-Jets?
08.5077	Frage NR Miesch Christian vom 17. März 2008
00.3077	EURO 08. Gratiskarten
08.5076	Frage NR Schenker Silvia vom 17. März 2008
00.5070	Wer darf den Bundesratsjet benutzen?
07.5359	Frage NR Fässler Hildegard vom 10. Dezember 2007
07.5558	Trage NIT assict fillucyaru voiti to. Dezettibet 2007

31.03.2023/nbe 24/27

	Umwelt am Ball
07.5311	Frage NR Bruderer Pascale vom 1. Oktober 2007
	Nationale Antidoping-Agentur. Zusätzliche Bundesleistung
07.5324	Frage NR Sommaruga Carlo vom 1. Oktober 2007
	Euro 2008. Delegierung von Aufgaben an private Sicherheitsfirmen
07.5019	Frage NR Teuscher Franziska vom 12. März 2007
	Euro 2008. Nichts für Familien?
06.5170	Frage NR Teuscher Franziska vom 25. September 2006
	Kostentransparenz für den militärischen Grosseinsatz an der EURO 08
06.5237	Frage NR Vischer Daniel vom 11.Dezember 2006
	<u>Hooligangefängnisse</u>
06.5236	Frage NR Fässler Hildegard vom 11. Dezember 2006
	Qualitätssicherung bei der Doping-Bekämpfung
06.5222	Frage NR Leutenegger Oberholzer Susanne 11. Dezember 2006
	1000 Zellen für Hooligans an EURO 08

31.03.2023/nbe 25/27

#### Petitionen

10.2023	Petition Thut Sandra vom 27.09.2010
	Erwerbsausfallentschädigung bei Ausbildungskursen von Jugend und Sport
	<u>(J+S)</u>
08.2003	Petition Jugendsession 2007 SAJV vom 21.01.2008
	Schaffung eines Fonds zur Dopingbekämpfung
08.2002	Petition Jugendsession 2007 SAJV vom 21. Januar 2008
	Konsum von Doping unter Strafe stellen. Strafrechtliche Bestimmungen
08.2003	Petition Jugendsession 2007 SAJV vom 21. Januar 2008
	Schaffung eines Fonds zur Dopingbekämpfung

## **BR-Geschäfte**

22.076	Geschäft des Bundesrates vom 02.12.2022
	Unterstützung von internationalen Sportgrossanlässen in den Jahren 2025-
	2029. Verpflichtungskredite
22.070	Geschäft des Bundesrates vom 27.10.2022
	Erklärung des Nationalrates. Austragung der Fussball-Europameisterschaft
	der Frauen 2025 in der Schweiz
21.033	Geschäft des Bundesrates vom 12.05.2021
	Covid-19-Gesetz. Änderung (Covid- Erwerbsersatz und Massnahmen im
	Sportbereich)
21.030	Geschäft des Bundesrates vom 31.03.2021
	Sportanlagen von nationaler Bedeutung. Finanzhilfen (NASAK 5)
20.084	Geschäft des Bundesrates vom 18.11.2020
	Covid-19-Gesetz. Änderung
18.059	Geschäft des Bundesrates vom 27.06.2018
	Sicherheit, Schutz und Dienstleistungen bei Fussballspielen und anderen
	Sportveranstaltungen. Übereinkommens des Europarats
18.053	Geschäft des Bundesrates, Datum noch offen (noch nicht behandelt)
	Olympische und Paraolympische Winterspiele 2026 in der Schweiz. Beiträ-
	ge des Bundes
18.017	Geschäft des Bundesrates, Datum noch offen (noch nicht behandelt)
	Manipulation von Sportwettbewerben. Übereinkommen des Europarates
17.054	Geschäft des Bundesrates vom 30.08.2017
	Beiträge an internationale Sportanlässe 2020/2021 und Sportanlagen von
	nationaler Bedeutung. Finanzhilfen (NASAK 4)
17.016	Geschäft des Bundesrates vom 13.01.2017
	Aktionsplan Sportförderung des Bundes. Bericht
12.032	Geschäft des Bundesrates vom 22.02.2012
	Sportanlagen von nationaler Bedeutung. Finanzhilfen (NASAK 4)
12.091	Geschäft des Bundesrates vom 21. November 2012
	Olympische Winterspiele Schweiz 2022. Beiträge des Bundes
12.032	Geschäft des Bundessrates vom 22. Februar 2012
	Sportanlagen von nationaler Bedeutung. Finanzhilfen (NASAK 4)
-	

31.03.2023/nbe 26/27

## Standesinitiativen

20.325	Kt. Jura vom 12.08.2020
	Massnahmen zur Bekämpfung der Ausbreitung des Coronavirus (Covid-19). Schaffung eines Bundesfonds zur Unterstützung der stark betroffenen Sport-, Kultur- und Freizeitvereine
11.301	Kt. Iv. Luzern vom 24. Januar 2011
	Gewaltspiele und -sportarten und Jugendschutz

31.03.2023/nbe 27/27